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Félmillió ember
ünnepi felvonulásán keresztül egv 
egesz ország szíve dobbant örömre 
az idei Szent István napi ünnepsé­
geken. Húsz esztendő óta most elő­
ször ünnepelték, nemcsak a vára­
kozás szomorú, fájó sóvárgásával, 
de a hazatérés extatikus nagy örö­
mévé] Szent István szétfaragott bi­
rodalmának megnagyobbodott test­
vérünnepét.

Melyről fakadt fel az idei Szent 
István napon minden érzés. Ünnep 
volt; Az első, birodalom alapító ki­
rály ünnepe és emlékezete, de az ő 
egységbe kovácsoló, ezer esztendős 
igazságot és életet adó eszméinek 
is az ünnepe, ahol minden magyar 
egymás kezét kereste és túl minden 
gyarló széthúzáson, egymásra talált. 
Ez a nagy egymásra találás ebben 
az esztendőben talán még fokozot­
tabb. még mélyebb volt, mint az el­
múlt, húsz esztendő bármelyik Szent 
István napján.

Testvéri találkozó is volt.,.
Húsz esztendő elfojtott vágyako­

zása. húsz esztendő sóvárgása az 
idei .ünnepségeken valóra vájt.

1 sodálatos találkozás volt ez. Or- 
szágalapító király ünnepén, az or- 
■szágépítő Kormányzó vezetésével 
elsőfzben jelentek meg az ország 
szíveben a hazatértek. Felvidéki ma­
gyarok, hegyekből leszállt magyar­
oroszok. apsai románok, akik Rá­
kói zi zászlaja alatt jöttek el mcg- I 
ünnepelni annak a magyar király- I 
rak az emlékét, aki a maga erejével I 
égi beforrasztotta ennek az ország- I 
nak minden lakóját. Ennek a ki- 
lencszáz esztendős igazságnak a hitét 
a állották teljes szívvel, meggyőző­
déssel. És minden szó. minden ének, 
minden ünnepi megnyilatkozás azt 
bizonyította ezen a napon — húsz 
esztendős számkivetés után az első 
testvéri találkozón, — hogy amit a 
magyar történelem egv családdá le- 
lemtett. az egy marad akkor is, ha 
igazságtalan elvakult, önző kezek 
ebből a szentistvánl birodalomból le 
is vágtak vérző testvéri tagokat.

Xag.v, leírhatatlan szép testvéri 
összehordás volt ezen a nyárvégi 
napon az ország fővárosában és az 
ország minden tagja ezt a nagy ta­
lálkozót érezte meg boldog, mámoros 
örömmel.

A olt azonban még vágyakozás eb­
ben az .Ünnepben. Vágyakozás azok 
után, akik meg ebből a testvéri fa- 
lálkozóhól kiszorultak.

T'e a húsz esztendő kivetettsége- I 
b®k pusztulása a reménységek életre I 
válása nekik is reményt ad. erőt. I 
nogv István király ünnepén ők isi 
mt lesznek és e] nem választható I 
mg.ia) lesznek annak a belső egv- I 
Sóget, magyar államiságot jelentő I 
szentistváni szellemnek s birodalom- I 
nak. amely ooo esztendeje él s el- I 
pusztít hatatlan... |

I Berlin, augusztus 21. Csak hétfőn
■ reggel adták kia hivatalos jelentést, 
I 6ZP,'"]f. Moszkvában vasár-
■ napin virradó éjszaka aláírták a I nemet-orosz kereskedelmi és hitel 
I egyezményt. A hivatalos jelentés 
I -zovege a következő :

I f'öksiiiiös árucsereforgalom 
I kibővítésére irányuló német 

szovjetorosz tárgyalásokat, ame- 
| vek mar hosszabb ideje foly­

tak. augusztus 19-én óredm'é- 
j nyesen befejezték.

\ tárgyalások eredménye kereske­
delmi es hitelegyezmény. amelyet 
nemet részről dr. K. Knorre. a kül­
ügyminisztérium előadó követsóoj 
tanacsoea, szoyjetorosz részről pedig 
a Szovjetunió németországi keres' 

I kedelmi képviseletének helyettes 
vezetője. E. Babarin írt, alá \z 
egyezmény értelmében Xénietorszá- 
kétszázmillió áruhitelt nyújt Szó,' 
jeforoszországnak. amely német, 
,'iruk vásárlására rendelkezésére áil. 
'^z,o\j,e.,oyo!’i!<’r.szág viszont a legkö­
zelebbi két év folyamán száznvolc- 
vanmillió márka árut, szállít Német- 
országnak.

Moszkva, augusztus 21. Moszkva- 
1 an megelégedéssel fogadták a né- 
met-orosz gazdasági tárgyalások si­
keres befejezésének hírét. A lapok 
egyöntetűen hangoztatják, hogy «

Kiadták a zsidótörvény végrehajtási utasítását
- IlJDOSÍTAS A 3. OLDALON'.
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német-orosz 
megnemtámadási

szerződés
Csciky István gróf külügyminiszter nyilatkozata

külföldi útjáról
I-e^ivo'1'' ’’’''’^ót ország számára 
kediezo es a két ország kereskedel­
mi kapcsolata fordulóponthoz ért.

Paris, augusztus, 21. A néniet- 
■'ZOijet kereskedelmi egyezmény 
megkötésének híre némi meglepő, 
test keltett Parish,,n. A lapok nem 
fűznek megjegyzéseket az egyez­
mény me 
ügyelnek,

kötéséhez és főleg arra 
hogyan foglal állást 

dolgában Nagvbritá
Kopenhága. augusztus 21. A dán 

sajtó megjegyzi, hogy mialatt Anglia 
hosszas tárgyalást folytatott 

•■'Oiyjetoroszországgal politikai me*- 
egyeze.sml. a németek pozitív fénvt 
érték el. mégpedig jóval előbb, mini 
Angliának az eredményre kilátása 
lehetne.

Berlin, augusztus 21. Mint a Né­
met líivirnli Iroda jelenti, a nemet- 
birodalml kormány és Szovjetorosz- 
ország kormánya megegyeztek, hogy 
megnemtámadási szerződést kidnek 
7' 'T711-,.Bibbentrop német biro­
dalmi külügyminiszter augusztus 
23 an érkezik Moszkvába a tárgya­
lások befejezése céljából. iMTT.)

Kairó, augusztus 21. \ Reuter 
iroda jelenti, hogy Egyiptom kor­
inam a elhatározta Szovfetoroszor- 
szág elismerését.

Bőmo. auguszaus 21. A Stamps és 
a Regime tascist« budapesti tudó-

a'!

A Reuter-

XLJII. ÉVFOLYAM, 19^. SZÁM.

(sítója 
(lést, 
római 
kepeit... rí •• IWUVOUU, U'-TgV

a külügyminiszter romai útját annál IS |—’ • • ’ • - -
mert

fliulri pesten erősen <■/ az n meq- 
!lll"-ődés, hor/y n döntés n mai 
súlyos nemzetközi helyzetben is­

mét a Duce kezében van.
Budapesten elterjedt vélemény sze- 
rint az idén is Róma állásfoglalása 
ogja eldönteni a béke vagy a háború 

kérdését.
l’úris. augusztus 21. Párfsban ma 

reggel megállapítják, hogy a nem­
zetközi helyzet változatlanul siílvos. 
Valószínűnek tartják, hogy az angol 
kormány a közeljövőben a francia 
kormánnyal egyetértésben hivatalos 
ti.' iladiozatban fogja ismertetni a 
danzigi kérdéssel szemben elfoglalt 
álláspontját.

\ Petit Párisién utal arra, hogy 
a francia és angol kormány végérvé­
nyesen döntött már a danzigi ügyre 
vonatkozó magatartásáról.

t francia katonai eyyüftnuTkfí- 
aésről szétlő tervek már teljesen 
készen állanak és l.enqyelorszáq 
ellen irányuló támadcu esetén

kiemeli azt a nagy érdeklő- 
amelyet, gróf Csáky István 
utazása a magyar fővárosban 

Megjegyzi a tudósító, hogy 
nagyobb érdeklődéssel kísérik!
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ezefc a tervek azonnal gyakorlati 
alkalmazást nyerhetnek.

A jelenlegi nemzetközi helyzetei ép­
pen ez a körülmény különbözteti 
meg a múlt évi szeptemberi válság­
tól.

Daladíer miniszterelnök kedd dél­
után öt órára összehívta a kormány 
tagjait. Ezen a minisztertanácson 
már meg fogják vitatni az angol kor­
mány határozatait, mert a londoni 
minisztertanács holnap délelőtt lesz.

Egyben a rámái francia nagy­
követ jelentését Is meg fogják 
beszélni a francia miniszter­

tanácson.

Roosevelt újabb 
békeszózatra készül

Washington, augusztus 21. Roose­
velt rendelkezésére a Tuscaldosa cir­
káló, amelynek fedélzetén tengeri 
köriitat tesz, ahelyett, hogy az ere­
deti tervhez képest a Beüe-Tsle 
tengerszoros felé vette volna irányát, 
visszafordult és Halifax felé tart. Az 
útiránv hirtelen megváltoztatása ál­
lítólag a sűrű köd miatt történt, 
amely megakadályozta, hogy a re­
pülőgép a Fehér Ház postájává! 
megközelíthesse a hajót.

X'alószínfibbnek tartják azonban, 
hogy az elnök az európai helyzetről 
legutóbb érkezett hírek hatása alatt, 
sietteti a hazatérést Washingonba, 
amit megerősít az is. hogy péntekre 
jelezték partraszállását Annapolis- 
ban.

A Herald, a Mirror és más lapok 
szerint Roosevelt újabb ünnepélyes 
szózatot készül intézni Európához a 
béke érdekében.

„A jelenlegi határok 
tarthatatlanok“

Danzig, augusztus 21. Forster dan­
zigi körzetvezetö vasárnap délelőtt 
Langfuhrhan beszédet mondott a 
párt tagjai és többezer főnyi német 
tömeg előtt. A körzetvezető többek 
között ezeket mondta :

— A jelenlegi határok tarthatatla­
nak. Ha komoly is a helyzet. Danzig- 
ban mindenki tisztában van azzal, 
hogy a népek életében vannak kér­
dések. amelyeket meg kell oldani, 
mé.g ha nehezen is megy a dolog. 
Ilyen kérdés a danzigi kérdés. Húsz 
ev óta beszél Danzig lakossága arról, 
hogy haza akar férni a birodalomba. 
Afost közel van ez az időpont. Dan­
zig belsőleg előkészült a visszaté­
résre.

— A danzigi lakosság — fejezte 
he beszédét Forster — magabízón 
tekint ezek elé a napok elé, mert 
mindenkinek a szívében mély hit él 
a Gondviselés iránt. Danzig német 
lesz.

Csáky itthon
Budapest. augusztus 21. Gróf 

C«áky István kiiliigi miniszter sza­
badságáról hazaérkezett Budapestre 
és hétfőn reggel átvette a külügy­
minisztérium vezetését.

Róma, augusztus 21. Báró Villan? 
Frigyes nuirináli magyar követ me-
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KARDOS LÁSZLÓ 
1831.

leghangii táviratot küldött * iáim 
gróf külügyminiszterhez' abból az 
alkalomból, hogy 111. Viktor l-.in <- 
nuel király és császár a legmaga­
sabb kitüntetést : a Szent Annitn-

A külügyminiszter nyilatkozata
Budapest, augusztus 21. A MTI Jelenti : Csáky István gróf külügy­

minisztert külföldi útjáról való hazatérése után felkereste a .MTI mun­
katársa. akinek a külügyminiszter ;z ulazásával kapcsolatban elterjedt 
híresztelésekről a következőket mondotta :

— Németországban és Olaszára: ágban töltött szabadságomról visz- 
szatérve. most hallom és olvasom, hogy küldetésemmel kapcsolatban 
egyes külföldi sajtóorgánumok fantasztikus kombinációkba bocsátkoz­
tak. T’gy látszik, hogy Salzburgban elhangzott kijelentésem, amely ta­
lán nem túlzottan hízelgő egyes sajtótudósítók fantáziájának találékony­
ságára, arra ösztökélte őket, hogy bebizonyítsák, hogy mégis csak van 
képzelőtehetségük.

— Inkább mulattatna ez az átlátszó Játék, ha nem érezném M mö- 
güle a veszedelmes méreteket öltő idegességet.

— .Magyarországon. Németországban és Olaszországban ezzel ellen­
tétben a legmagasabb hidegvér és Jótékony nyugalom honol, ami még 
kirívóbb színben tünteti fel az egyes államok közvéleményében mutat­
kozó tájékozatlanságot és kapkodást. „

— Mégegyszer hangsúlyozom, hogy sem Németországban, sem 
Olaszországban senki sem követelt, vagy kívánt, vagy kért semmit a 
magyar kormánytól, sem annak külügyminisztertől, még csak nem is 
szugerált semmit sem.

Személyileg pedig mindkét országban olyan jól éreztem magam, 
hogy csak szabadságom letelte vethetett véget külföldi tartózkodá­
somnak.

Magyarországnak szerencsére minden államban vannak barátai, 
ezek ióakarátú közbenjárását kérem kormányaiknál és ismerőseiknél.. 
Emlékeztessenek mindenkit arra, h ogy ez az ezeréves ország minden 
korban és minden körülmények között mindennél többre becsülte meg 
bizhatóságát és nemzeti becsületét, s hogy éppen ezt értékelik benne 
hatalmas barátai Is. Ekei verni próbálni Magyarország és barátai közé 
hiábavaló erőlködés, mert barátaink is megbíznak bennünk, tudva, 
hogy a független és erős Magyarország a középeurópal politikai egyen­
súly egyik nélkülözhetetlen tényezője.

A béke fenntartása és Magyarország életcrdekel ellen dolgozik 
az. aki a régi, meghitt és teremtő barátságok meglazitására törekszik.

Hungária nöikalapszalon 
áthelyezte üzemét 

Csapó-utca 6. az udvarban

Az „oszlói csoport“ értekezlete
Brüsszel. augusztus 21. Mint hiva­

talosan közük, e hét szerdáján kez­
dődik meg az oslói csoporthoz tar­
tozó államok értekezlete.

Kedd .estig Brüsszel he várjál: 
Belgium. Hollandia, Luxemburg, 
Dánia. Svédország. Norvégia es 
Finnország külügyminisztereit.

Tájékozott körök nézete szerint a 
külügyminiszterek megbeszéléseinek 
középpontjában a felsorolt államok 
semlegesség! és függetlenségi poli­
tikájának kérdése áll majd.

Paris, augitsz'iis 21. A belga kor­

Meddő tanácskozások
London, augusztus 21. Halifax lord 

külügyminiszter hétfőn délelőtt fél- 
lizenkeltőkor felkereste Chamber­
lain miniszterelnököt, akivel meg­
beszélték azt a Jelentést, amelyet 
kidden a minisztertanács elé ter- 
jesz'enek, I'gy tudják, hogy a két 
miniszter a következő pontokat vi­
tatta meg :

1. Burckhardt professzor jelentése, 
2. a német-szlovák katonai egyez­
mény. 3. a jelenleg Salzburgban 
tartózkodó Sir Newille Henderson

Róma nyugodt
Párna, augusztus 21. Rómából 

nézve a nemzetközi helyzet legutóbbi 
fejleményeit, az egyetlen újabb tény 
a Duce vasárnapi hosszú megbeszé­
lése Clano gróf külügyminiszterrel. 
Diplomáciai körökben úgy tudják, 
hogy Attolieo berlini olasz nagykö­
vet vasárnap jelentéstétel végett Ró­
mába érkezett, 

ciata-rendjelet adományozta neki. Az 
olasz lapok kiemelik azt.a rendkívüli 
vi'szbnpgot. amelyet Budapesten 
Cjano gróf külügyminiszter legma­
gasabb kitüntetése keltett.

mány minisztertanácsot tartott, ame­
lyen elhatározták, hogy az oszlói ha­
talmi csoport tagjait Brüsszelbe ér­
tekezletre hívják össze. Az Informa­
tion szerint valószínű, hogy rz az 
értekezlet, amelyen Belgium. Hol­
landia, Svédország. Norvégia, Dánia. 
Finnország és Luxemburg •.■esznek 
részt — szerdán megkezdődik.

Elsősorban azt a kérdést vitatlak 
meg. hogy európai háború esetén 
miképen gondoskod innak a tag­

államok élelmiszerellátása  ról.

berlini angol nagykövet Jelentése. 4. 
a Ciano - Ribbentrop - Csáky talál­
kozó, 5. a legújabb lengyelországi 
jelentések. 6. az angol-orosz katonai 
tárgyalások és végül 7. a pápa bé­
keterve.

Halifax lord külügyminiszter 3.5 
óra hosszal tanácskozott Chamber­
lain miniszterelnökkel. A Press 
Asso'iation kíméli, hogy a helyzet 
nincs annyira kiélezve, hogy a par­
lament összehívását szükségessé ten­
né.

Rómában egyébként a legna­
gyobb nyugalommal szemlélik n 

danzigi kérdés fejleményeit.
Az országban nem tapasztalható há­
borús izgalom és a sajtó is kerül 
minden olyan beállítást, amely 
nyugtalanítónak tüntetné fel s hely­
zetet. Bár senki sem vonja kétségbe 
a helyzet rendkívüli súlyosságát, az

Pigníciky István 
A szegedi hirnove« 

Brauswetter órásnak tanít­
ványa « 12 évig elsőrendű 

szakmunkása volt.
CSAPÓ UTCA 12. SZÁM

olasz nép. akár csak a tavaly szep­
temberben. a Duce elhatározásaiba 
vetett bizalommal várja az esemé­
nyeket.

Cáfolatok
Berlin, augusztus 21. A nyugati 

hatalmaknak a propagandahívata- 
zsiitolásig megtöltötték a hívek, 
laiban — mint a Deutsche Diplo- 
inatischeKorrespondenz írja — fo­
kozódó mértékben azon vannak, 
hogy saját népeikben más országok 
ellen irányuló német követelésekről 
es fenyegetésekről szóló hírekkel ál­
dozatkészséget ébresszenek s ezzel 
növeljék a Lengyelországgal szövet­
séges országok háborús készségét. 
Most is terjesztik -— ez alkalommal 
francia részről — azt a hírt, hogy

Németország erőszakot tervez 
Magyarország ellen, vagy Ro­
mánia felé ugródeszkának kí­
vánja felhasználni, mert a né­
met terjeszkedés igazi célpontja 

Románia kincsei.
Minfhogv ez a felelőtlenség még- 

iiikább kiélezi a helyzetei, nem lehet 
eléggé kipellengérezni. Éppen ezért 
jól tennék a népek, ha egyszer kö­
zelebbről szemügyre vennék az ál­
barátokat, akik rágalmakkal akar­
ják elrontani jó kapcsolataikat és 
végeredményben azon fáradoznak, 
hogy idegen érdekek szolgálatába ál­
lítsák őket.

Az összes lapok teljes terjedelem- 
ben közük a Deutsches Nachrichten- 
büro-ban gróf Csáky István látoga­
tásával kapcsolatban a külföldi sajtéi­
ban elterjedt vakbírok cáfolatáról 
kiadott jelentést.

Róma, augusztus 21. Az olasz la­
pok londoni és párisi tudósítói hasá­
bos tudósításokban számolnak be 
a két nyugati állam sajtóinak talál­
gatásairól gróf Csáky ls*ván római 
látogatásával kapcsolatban.

A Lavoro Fascista londoni tudósí­
tója megállapítja, bogy az angol 
sajtó rémhíreit a magvar külügv- 
minisz'er római útjával kapcsolat­
ban is folytatja. Egyes angol lapok, 

■hogy olvasóik képzeletét foglalkoz­
tassák. gróf Csákyt Közén-Európa 
titokzatos emberének nevezték el.

Egyes lapok odáig mennek, 
hogy sértegetni kezdik a magyar 
nemzetet és mint szegény. kis. 
védtelen államot tüntetik fel. 
amelyet az a veszély fenyeget, 
hogy katonai szövetséget kell 
kötnie Rómával és Berlinnel

Mi azonban jól tudjuk, hogy ezt az 
egész sajtóhadjáratot a demokráciák 
afelett érzett hosszúsága okozza, 
hogy garanciarendszerüket nem tud­
ták kiterjeszteni Budapestre.

vígszínház
Debrecenben először !

A legfordulatosabb és 
le gkacagta főbb' vígjáték :

Mi történt
a paradicsomban

Főszereplők :
HILDE KRÄHT,,
SIMA OSZKÁR, 
Georg Alexander 1

Bemutató mai
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ma megjelent 
a második zsidótörvény végre- 

hajtási utasítása
ärSfPHrác,eZ|e”S®®e* ír eW ’ *é’rehaitósi utasítás - Zsidók 
csak „zsidó-lap felírása lapot irányíthatnak - Nagy szigorítások minden 

vonalon

, Buí!aP”t, augusztus 21. A Bu­
dapesti Közlöny augusztus 22.-i 
száma közli a zsidók közéleti és 
gazdasági térfoglalásának korlá­
tozásáról szóló 1939. évi IV. t c 

’ágyában kiadott 
"20 1939. M. E. sz. rendeletét. A 
rendelet rendelkezései kiterjed-

1. a zsidónak 
személyek 
zsidók 
n\ cinek 
gáiatra, 
lókra és 
hőitekre.

nem tekinthető 
kedvezményezettés kedvezményezett 

közé tartozás körülmé- 
igazolására, 2. a közszol- 
3. a hites könvvvizsgá- 
a hites könyvvizsgáló jc- 

. í. az ügyvédi és orvosi 
kamarakra. a mérnöki kamarára, 
a sajtókarnarára, valamint a szín­
művészeti és filmművészeti ka- 

ára.. 5. az időszaki és nem 
íi í?'1! lapokkal kapcsolatos 
kérdésekre, fi. a színházakra és 
mozgófényképvállalalokra, 7. a 
hasznothajtó jogosítványokra. 8. 
közszállításokra, 9. az iparigazol- 
yánvokra és iparengedélyekre, 
10. az értelmiségi munkakörben 
foglalkoztatottakra. 11. a törvénv- 
ben megállapított korlátozások 
alá esö_ jogi személvekre s keres- 
kedelmi társaságokra. 12. a tör­
vény szempontjából jelentős kö­
rülmények hatósági megállapítá­
sára. 13. az országhoz visszacsa­
tolt területekre vonatkozó külön­
leges kérdésekre.

A felsorolt tárgyköröket érintő 
rendelkezések közül különösen 
kiemelhetők a következők :

A rendelethez mellékelt min­
ták szerint 1939 október 15-ig a 
megfelelő hatóságokhoz bejelen­
tést kell tennie származási és 
egyéb adatairól minden hites 
könwvizsgálónak. az előbbiek­
ben felsorolt kamarák mindenik

tagjának, hasznothajtó engedély­
ivel, illetőleg jogosítvánnyal (pl 
gvogyszertári joggal, dohányáru­
nál cs dohanvkisárudai engedély­
ivel, italmérési és italeladási, 
sorsjegveladási engedéllyel, moz- 
golenvképüzem létesítésére és 
üzemben tartására, színház vagy 
mozgofenvképszínbázi előadások 
uzletszerű rendezésére vonatkozó 
engedéllyel) bíró minden sze­
mélynek, továbbá iparigazolvánv 
vagy iparengedély alapján ipart 
nzo minden iparosnak. A bejelen­
tés alapjai) a hatóságok megte­
szik a törvényben mégszabotMn- 
lezkedeseket.

I-P jgy 1939 október 15-ig min­
den olvan munkaadónak, aki ér­
telmiségi munkakörben alkalma­
zottat foglalkoztat, be kell jelen- 
leine minden értelmiségi immka- 
koríi alkalmazottját. származási 
adatai és illetményei feltüntetésé­
vel. A munkaadónak a bejelenté­
seket az Értelmiségi Munkánélkü- 
l5pg • gyeinek Kormánybiztosá­

hoz (Budapest, V„ Klotild-u. 10'0 
kell benyújtani és haladéktalanul 
meg kell fenni a végrehajtáshoz 
szükséges 
mint az 
1.1lin.^p.n ^vben'kétszer. j..,lu.í 
es július 31. napiáig be kell 
lenleni mindazokat a törvény 
szempontjából lényeges változá­
sokat. amelvck a megelőző félév­
ben alkalmazottai tekintetében 
keletkeztek.

Az időszaki lapokkal kapcsolat­
ban a rendelet akként rendelke­
zik. hogy 1939 október 1. nanja 
után időszaki lap főszerkesztője, 
kiadója, felelős kiadója (föszer- 
lo.je, s. szerkesztője, nvomdai

intézkedéseket, valn- 
n lapbe jelentésen lein I 

január .">1. 
je-

sz. rendelet
szerkesztője, állandóan alkalma­
zott vezércikk-írója, külpolitikai, 
belpolitikai (községpolifikai), köz 
gazdasági és művészi (film, szin- 
bázirodaloni) rovatának vezetője 
zsidó nem lehet, sőt ha a lap ki­
adója zsidó, a lapengedély 1939 
október 1. napjától kezdve hatá­
lyát veszti.

l.zek a rendelkezések nem vo­
natkoznak az olyan lapokra, me­
lyek a laji főcímet követő sorban, 
közvetlenül a főcím középrésze 
■ '.all ..zsidó-lap“ megjelölési 
szembetűnő módon alkalmazzák.

A színhazakkal és mozgófénv- 
kep-v,’diaiatokkal kapcsolatban a 
rendelet . úgy rendelkezik, hogy 
színház igazgatója, művészeii tit­
kai ja, dramaturgja. rendezője, 
karmestere és bármi néven neve­
zendő olvan alkalmazottja, aki a 
színház szellemi, vagy művészeti 
iranvitása megadásában, vagy a 
színház művészeti személyzeté­
nek alkalmazásában egyébként 
uanvító befolyást gyakorol, úgy­
szintén mozgóiéin képet előállító, 
forgalomba hozó, vagy előadó 
vállalat dramaturgja. rendezője, 
Karmestere és egyéb olvan alkal- 

, . ;,ki a mozgóiéin kép
i szorenlők meg- 

(., •• külföldi mozgó- I
icnvkcnck bcliöznlala végeili ki- 
v á I asz fása lián. niozgó fényképek­
nek forgalomba hozatalában irá­
nyító befolyással közreműködik, 
zsidó nem lehet.

) égül arra is módot ad a ren­
delet. hogy a jogosultak kérhes­
sék a törv énv'hatóság első tiszt­
viselőjétől annak közhitelű meg­
állapítását, hogy a nem zsidók 
közé tartoznak.

Fiú és leányka
intézeti

ruhákban, 
kabátokban

a legjobbat a legolcsóbban 
adja a

mázol tiu. ;ik 
élőnIlit ásóban

Félmillió magyar vett részt 
a Szent István-napi ünnepségeken

gyermekes magyar anyákat. A fő­
városban a városházán tartott ün­
nepségen kívül még 19 Stefánia- 
körzetben, az egész ország területén 
pedig 390 községben és városban 
tartót ak ünnepségeket és mintegy 
2000 sokgyermekes anyát részesítet­
tek kitüntetésben és jutalomban.

A hazai németajkú katolikusok, 
— mint minden évben, — ezúttal is 
Szent Is'ván napján indultak Mária 
Zellbe búcsúra. Elindulás előtt Pin­
tér T,ászló volt képviselő, a belvárosi 
plébániatemplomban szentmisét ce­
lebrált. majd a zarándokok hajóra 
szálltak es o't foly 1 le a Szent István 
ünnepség. A hajó többi utasa meg­
hatva szemlélte hazai németjeink 
lélekemelő bensőséges hazafias ün­
nepségét.

A Szent István-napi ünnepségek 
sorozata a gellérthegyi tűzijátékkal 
fejeződött be. Dicséret illeti a rend­
őrséget, amely kitűnő felkészültség­
gel tartott rendet a föbhszázezernyí 
tömegben, amely felvonult a Duna 
partjára. A Himnusz hangszórókon 
közvetített hangjaival, majd Szendy 
Károly polgármester köszöntő szóza- 
tával kezdődött az ünnepség. A ki­
világított hajófelvonulás után ki­
aludtak a fények és tíz órakor fel­
röppent az első rakéta a Citadella 
ormáról.
FVrvFfrWnWTyYV TV WTf T

Budapest, augusztus 21. Soha nem 
látott fénnyel és pompával ünnepelte 
meg a magyar nemzet Szent Tstván- 
flapját. A fővárosban az ünneplő kö­
zönség számát csaknem félmillióra 
becsülték és ezeknek soraiban több 
ezres számmal jelentek meg a Fel­
vidék. a Kárpátalja és a külföld 
képviselői. A Tárnok-utcában külön 
tribünökéi állítottak fel. amelyeken 
amerikai magyarok, svédek, dánok, 
lengyelek és mintegy 600 főnyi fel­
vidéki cserkész és levente foglalt 
helyet.

A \ árkápolnában tartott hevezető 
istentisztelet után, a hatalmas kör­
ménél fáj 9 órakor indult a Koro­
názó főtemplom felé. A szent .Jobbot 
irgalmas rendi szerzetesek vitték s 
az egyházi méltóságok után vitéz 
nagybányai Horthy Miklós Kor- .

mányzó Úr haladt n testőrök és a 
világi előkelőségek kíséretében.

A Koronázó főtemplomban Serédi 
Jusztinian bíboros hercegprímás 
pontifikálta a szentmisét, a szent­
beszédet pedig Gregorovits Lipót 
esztergomi pronotárius kanonok 
mondotta. Mise után a körmenet az 
egész A’árat megkerülve tért vissza 
a várplébániatemplomba, amelyben 
augusztus 27-ig marad kitéve a 
bzent Jobb.

Szent István napjának hazafias 
megnyilatkozása volt az az ünnep­
ség, amelyet az Ereklyés Ország­
zászló Nagybizottság rendezőit a 
Szabadság-téren. Délben futott be az 
Országzászló elé Kassa város 36 tagú 
stafétája. A staféta tagjai szombaton 
rcRgol kilenckor indultak el Kassá-

h elvonult Beregszász zászlóaljnvi 
eycntcie a pestmegyei leventeokta- 

toi tanfolyam résztvevői, felvonultak 
az egyetemi munkaszolgálat századai 
es iiői csapata is. A kassaiakat Ur- 
nianczy Nándor elnök fogadta. Az 
őrségváltás alkalmából Cselényi Bál 
országgyűlési képviselő mondott be­
szedet, aki köszöntötte az amerikai 
magyarokat.- Boda Károlv, maid az 
amerikai magyarok képviselői': Ki­
ndi’ Imre, Kun Bertalan, Golvdán 
Sandor es Nagy |nna beszóltok, a 
felemelő ünnepséget pedig drill Lo- 
rand szavai zárták be.

A Kormányzó nejének fővédnök- 
sege alatt működő Magyar Anyák 
Nemzet-védő Bizottsága Szent István 
napjan az egész ország területén 
bensőséges ünnepség keretében ju­
talmazta meg. és tüntette ki a snk- ,

- A DERRECZENT STRAND 
SZÓRAKOZTAT.

HUNGÁRIA fiimszi nhá z

MA UTOLJÁRA
A megható ée szép •

VARSÓI
FOGOLY

Előadások: d. u. 5. 7, 9-kor.
Holnap :
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TÁVIRATOK
MAGYAR SIKLlt

Bndape«!. angus/tns 21. Hr. I.umnlljr» 
Spndnr a berlini agy aggalmiihlih ft vllig- 
bajnokl \er*vnyvu argtotl gyÍMcInw a 'I- 
10^ sralfcliöreiben élénk feltíinéM é.s el 
Ismerést kellett 1 umniUer gynaclmévd 
— amely egyben a versenyben használt 
fegyver és töltény magyar »ikerét Is je­
lenti — Hitler ttsiteletdiját nyerte.

A FŐISKOLÁS VB. ELSŐ NAPJA
Béca, augusatua 21. A főiskolás világ 

bajnokság elvit napján a következő ered­
mények voltak :

Labdardgá»: Németország - Ma
gyarorsíág 2:1 (isi)- Bíró Itattilo niasz.

Tenni«»: A férfi egyesben Brnriik 
győzött bolgár ellenfele ellen, a hölgy 
■ gyesben Szllváasy már bejutott az utol­
só 4 közé, ahová az olasz Franronl. a né­
met Sponger és Krössllng 1* bejutottak.

Kosárlabda: Magyarország Bul­
gária 30:16 (13:7). Németország Peru 
20:1,3 (10:9). A belga olasz mérkőzés el­
maradt. mert a belgák nem érkeztek meg 
Réc.sbe.

Rugby: Éhben a számban csak kel 
csapat indult. Olaszország Németország 
?0:14 (9:8), Olaszország gyfiielmével meg­
szerezte az első főiskolai világbajnoki 
címet-

ROMAI MAGYAROK SZENT ISTVAN 
ÜNNEPI’.

Róma, augusztus 21. X római magya­
rok bensőségesen iiltek meg az idén is 
Széni István ünnepéi. Délelőtt tíz órakor 
a római St. Andrea al Quirhiale temp 
lomban ünnepélyes szentmise volt, ame­
lyet Horváth Győző felszentelt püspök 
pontifikáit a Collegium Germanien Ihm 
garlevm növendékeinek segítségével. X 
szentmise után a qidrináli magyar követ 
ség termeiben fogadás volt a Rómában 
élő magyarok részére.

Az olasz lapok részletes táviratokban 
számolnak he a budapesti Szent István- 
ünnepségekről.

KÁROLYT GRÓF REPf I .^SZERENCSET 
LENSF.GE ANGLIÁBAN

London, augusztus 21. San down kőze­
tében Károlyi Ad ám gróf és kísérője le­
zuhant repülőgépével. A gép elégett. Ká 
rolyf idám grófot súlyos égési sebekkel 
kórházba azallftották. Kísérője lábtörési 
szenvedett. A Reuter-iroda jelentése sze 
ríni Károlyi Adam gróf 22 éves. angol 
állampolgár é* ismert kitűnő pilóta.

OLÄHQSAN
Bukarest, augusztus 21. MII : \z érdé 

lyl magvar népközösség heads ánn a al for 
dúlt a koloz*s\ári postafelügselőséghez és 
azt kérte, hogy a magyar nyelven irt 
címzéseket ne sújtsák pótdijjal. A kolwz.s 
vári postafelügyelőség nem adott hebt a 
beadványban foglalt kérésnek. X magyar 
népközség ezért most a bukaresti vezér 
igazgatósághoz fordult a pótdíj eltörlése 
érdekében.

A RENDŐR FÉKEZETT MEG 
EGY RESZEG KOCSIST 

A riAC-UTCÁX
Hőtfön délután Mikő Imre. Honfi 

utca 20. szám fllntli kocsis italos ál­
lapotban hajtott a Kossuth-utcáliól 
a Piac-utca felé. A rendőr intésére 
mitsem ödi-a, tovább hajszolta a lo­
vakat. amelyek vágtában nyargal­
tak az Arany Bika felé. A szolgála­
tot teljesítő rendőr, hogy esetleges 
katasztrófának elejét vegye, ami na- 
gyón valószínűnek látszott, egy pil­
lanat alatt antóha fiit és a vágtató 
szekér elé hajtott. Majd khigorva. 
elkapta az egyik ló kantárszárát « 
!gy megállásra kényszerítefte a ko­
réit. Az italos kocsis dulakodni kez­
dett a rendőrrel, végűi is sikertilt 
megfékeznie Miké Imrét, akit ez­
után he is kísért a rendőrségre, Ki­
hallgatás után a részeg kocsist el­
bocsátották, de az eljárás tovább 
folyik «diene.

Külföldi hívek
Pozsony állítólagos 
német megszállásáról

Pozsony. augusztus 21. A Szlovák 
Távirati iroda megcáfolja egyes 
külföldi lapoknak azi a hírét, amely 
szerint német csapatok vonultak 
Pozsonyba, elmozdították a szlovák 
kormányt és német katonai diktatú­
rát kiáltottak ki. valamint hogy a 
Vág völgyén át nagyarányú német

Szenzác-ós magyar talál mány ok az Őszi Vásáron
Technika! csodák az ő“zf Vásár k állításán. Növényhús, éterhullam-

hangszer és egyéb falóim
Budapestről jelentik : Az augusz­

tus 31-én kezdődő budapesti Őszi 
Lakberendezési és Háztartási Vásár 
találmányi csoportja frappáns meg­
lepetéseket tartogat látogatói ré­
szére. Bemutatja azokat a kiváló 
magyar találmányokat, amelyek vi­
lágsikerre tarthatnak igényt. Ref­
lektor, mely mellett nappal vetít­
hető film. Kézitáskából szállítható 
röntgen-készülék. Tökéletes szava­
zógép. Bilincsautoniata. vulkanizáló 
automata, Uj rendszerű távolbalátó 
készülék. Éterhullám hangszer. Nö-

„szalma- ebédmenü
< pctiqö a Páll-sörözőben

Horváth Árpád 
sxélnekeresztette színtársulatát

Nem lehet előadásokat tartani Pestszenterzséheteu
Kéthetes küszködés és várakozás 

után Horváth Árpád színigazgató, 
mini értesülünk, szélnek eresztette 
színtársulatát T’estszeuterzsébetről, 
mert véglegesen elutasították szín­
házul itási kérelmét. Másodfokon is 
előadások megtartására alkalmatlan­
nak találták, tűzveszélyesnek minő­
sítették a pes’szenterzsébeti deszka­
színházat és Horváth Árpád szín­
igazgatónak ezzel minden reménye 
kútba esett a pestszenterzsébeti szint 
szezont illetően.

A színigazgató társulata tagjainak 
még kisebb pénzösszegeket adott, 
hogy haza tudjanak utazni. Horváth 
Árpád környezetéből úgy értesü­
lünk. hogy a hányatott sorsú szín­
igazgató a történlek után abban re­
ménykedik, hogy színigazgatói kon­

Románia mozgósított
Románia megint mozgósított. Eb­

ben az évben már másodszor. 1 
nagyvezérkar és a hadügyminiszté­
rium közleménye szerint augusztus 
15-re tartoztak bevonulni mindazon 
tisztek, altisztek, közkatonák, akik­
nek sárgasz.íníl. sürgős jelzésű, két­
csillagos behívóparancsuk volt és 
azon a következő pecsétek valame­
lyike van : „ATI“, „BTI“, „CS1“. 
„CT1“. „DTI“. Hasonlóképen tartoz­
tak jelentkezni mindazok, akiknek 
háromcsillagos, sárgaszfnfl sürgős 
behívóparancsuk volt a következő pe­
cséttel : „DV1“. BTI“ és n négycsil­
lagos „AUF* pecsétes hehivójegvüek.

Ezt az augusztus 10-én kiadott 
közleményt másik újabb is követte. 
Ezek a különféle megjelölések csak 
az izgalom mérséklésére, szolgálnak, 
fény azonban, hogy Románia a már­
ciusi behívások éta Állandóan ké­

csapat szállítások folynak.
Horlin, augusztus 21. A német bi­

rodalmi hadsereg főparam snoksága 
közli, hogy a szlovák hadügymi­
nisztériummal történt megállapodás 
értelmében a szlovák és a német 
haderők lag.jai ezentúl kölcsönösen 
tisztelegni kötelesek egymásnak.

nyok az őszt Vásáron
vényhús és sok-sok, a napi életet is 
kényelmessé tevő, világhírre szá­
mító egyéb találmány. He a többi 
csoportok meglepetései is ámulatba 
ejtik a nézőket és rengeteg gyakor­
lati tanulságot nyújtanak.

Augusztus 25-től, péntektől már 
féláron lehet u-tazni Budapestre. 
I tazási igazolványokat máris or­
szágszerte minden menet jegyi rod;: 
bau árusítanak. \ Vásár augusztus 
31-én kezdődik és szeptember 11-én 
zárul.

cessziót kap az új stggione-rendszer- 
ben is.

A Színművészeti Kamara ma dél­
után dönt atekintelben, hogy kiket 
javasol a színigazgatók közül sta- 
gione-koneesszióra. A kamara javas­
lata alapján azután végérvényesen 
a kultuszminisztérium dönt az ügy­
ben. előreláthatóan még kedden dél­
ben. Horváth Árpád minden re­
ménye most a kamarai véleménye­
zés, ha nem találnák alkalmasnak 
további színigazgatásra, akkor a leg- 
sivárabh jövő elé néz. hiszen új fog­
lalkozást kell keresnie.

\ másodfokú elutasítás következ­
tében lehetetlenné váll postszent- 
erzsébeti színi szezon előre eladott 
jegyeit a színtársulat pénztára visz- 
szaválíotta 

szültségben. hadiállapotban van.
Erre val a legutóbbi határzónák 

megállapítása, amely szerint három 
fontos zónát, éspedig erődítési, ka­
tonai és határ zónát különböztetnek 
meg. A veszélyeztetett területnek 
minősített területeken a katonaság 
vette át a vezetést s itt nagy mér­
tékben csökkentették a polgárt la­
kosság szabadmozgását. A határok 
mentén mintegy 150 kilométeres 
körzetben a kormány különleges In­
tézkedéseket lépteti életbe, földeket 
sajátítottak ki és kényszerszolgálta­
tásokat. úgynevezett rokvirálásokat 
végzett.

A pópák hangosan hirdetik a szó­
széken a hadiállapotot és izgatják a 
román lakosságot a magvarok ellen. 
A kormány és a miniszterek egyre 
cáfolják ezeket a híreket, a tények 
azonban a cáfolatok ellen vallanak.

Mentő hírek
Beverte lakótársa fejét. Pikó Mi­

hály. Késes-utca 90. szám alatti la, 
kiw hétfőn délután összeszólalkozott 
lakótársával. Molnár Mária bejáró, 
nővel. A vitatkozás hevében Pikó 
Mihály ismeretlen tárggyal fején és 
kezén megsértette Molnár Máriát, 
akinek sebeit a mentők kötözték 
be. maid kiszállították a klinikára. 
Állapota nem veszélyes.

Gépkocsi és kerékpár karambolja 
a Csapó-utcán. Hétfőn az esti órák- 
1 an Szövetei Imre 18 éves szabó­
tanuló. Bellegelő 32. szám alatti la­
kos a Csapó-utca elején kerékpárjá­
val összeütközött egy gépkocsival. 
Az összeütközés következtében Sző 
vetés Tmre jobbláb alszár törést 
szenvedett. A kihívott mentők ki­
szállították a klinikára, ahol törött 
lábát gipszbe tették, majd hazaszál­
lították lakására.

Véletlen haleset kaszálás közben. 
Máthé János 38 éves napszámos. 
Téglavető, (iörgei-utca 11. szám 
alatti lakos tegnap délután a Péter- 
fia-utca 53. szám előtti park lián i 
füvet kaszálta. Kaszálás közben vé­
letlenül jól b lábába vágott és az 
ereket is átvágta. A mentők a klini­
káin szállították, itt összovarták az 
ereket, majd kiszállították a tégla­
vetői lakására.

Czóia József egy perc a'att 
győzött az olasz bamok ellen 
a hétfő esti birkozóversenyen

Három nap óla állandóan teli, vöt pót- 
s/cke.s ház elolt játszik Debrecenben a 
közismert Gazdag cirkusz. I steukint va- 
lo.sággal ostromolja a köz<Üuscg a cir 
kn.sz pénztárait. Az érdeklődés teljesen 
indokolt is. hiszen » cirkusz igazán él 
ic^elr.s és értékes műsort ad a közönség 
szórakoztatására. Szinte «zt mondhat 
tűink, hogy fővárosi az esléukénl bemo 
latoit műsor, amelynek keretében eUn 
rendű artista pár. kitűnő kötéltáncos. 
egyensúlyozó mínészno. remekül idonu 
lőtt lovak szebbnél szebb produkciói kő- 
lelik egymást. Auguszt és Jancsi bohóc 
van természetesen a legtöbbel a poron 
Hon és hangolja derűre a közönséget. X 
műsor második részét a vertenjbirkózá­
sok alkotják. Hétfőn este felvonult a hét 
bajnok, akik közül három pár birkózott 
ez alkalommal.

Az első pár Brunner olasz bajnok 
é.s ('zaja magsar világbajnok volt. 
Mop. g> ön\örkhdtelő. stílusos birkózás 
volt, csak rövid ideig tartott, mert 
l zaja egy perc alatt kétvállra fektette 
az olasz bajnokot.

I’f I terse ti észt világbajnok ét 
Martinav bolgár világbajnok birkó­
zóit ezután három menetben eldöntetle­
nül. Ai erőviszonyok, a technikai fel­
készültség silnte egyenlő volt a két világ 
bajnoknál. Az izgalma* és heves Iramú 
harmadik menet sem hozott eredményt.

Végül S z a I h m a r y, Erdély bajnoka
O r 1 o v s z k y cseh bajnok állott a 

porondra. A sülj csoportbeli különbség 
óriási voll a cseh javára, s így az ered 
mény sem oül kétséges. Egy azonban 
bizonyos: sem élvezetei. *em szépséget 
nem nyújtott ez a mérkőzés a cseh haj 
mik hihetetlen dórt a stílusa miatt Nem 
is birkózás volt ez. hanem verekedés, 
még szal»adstílu.*úoak sem lehetett ne­
vezni.

A cseh bajnoknak a közönséggel szem­
ben tanúsított viselkedése viMzataszltó 
volt és alkalmas arra, hogy a közönség 
kifütyülje, mint ahogy győzelme ellenére 
hétfőn Is tette. A Gazdag-cirkusz egyéb 
ként ma éa a következő nap la folytatja 
nagyszabású műsorát és a versenyhlrko 
zásokat. Ma este a bcjelenlés szerint há­
rom par fog mérkőzni, s ezek között egy 
végkimerultUig UmtI.
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Szerezz igazságot minden határ-
,, , szélen,
Őrlőt, Dévényt, fíruckot, Zimonyt

és Fiúmét, 
Szerezd vissza nekünk Szent

Koronád fényét!
Minden dicsőségét!

Ezután megkezdődött a zászlósze- 
gek beverése. Elsőnek dr. Linden­
berger János apostoli kormányzó 
verte be a zászlószeget „Isten áldd 
meg a magyart“ jeligével, majd 
Gopcsa Gergelyné „Hol vagy István 
király" jelmondattal ütött a zászló 
imljaba zászlószeget. Dr. Babusvsák 
Jenöné zászlóanya után sorba jöttek 
a nyilastelepi kidőlik usság tagjai, 
akik jelmondat kíséretében verték be 
zászlószegeiket,

A zászlószegek beverése után az

vendégül dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzót- és a nyilaste- 
Icpi katolikusság vezetőit a XIII 
MÁV bérház udvarán. A házi 
szonyi tisztet özv. Kárpá’hy 
zsefne, a MÁV mű' ' “ 
nöknője töltötte be.

Délben az assz(

Fényes keretek között 
ünnepelték meg a nyilas­
telepi Szent István-templom 

első búcsúját
Körmenet a templom körül. - Megszentelték a Kát. Népszövetség és 

Asszonyszövetség Szent István zászlóját.
Megvendégeltek ötven szegényt. - Jólsikerült ünnepély a nyilastelepi 

katolikus iskolában

Gyönyörű napsütéses idő virradt 
fel a nyilastelepi katolikus templom 
első búcsújának napján. Már fél 9 
órakor kezdeti gyülekezni a hívőse- 
' eg. Ott v olt a nyilastelepi katolikus 
társadalom csaknem minden tagja 
és nagyon sokan jöttek ki a városból 
is erre az ünnepre. Pontban 9 órakor 
érkezett meg dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzó Kiss László nyi­
lastelepi segédlelkész és a főpapi mi­
sénél segédkező kispapok társaságá­
ban. A templomot ekkorra már 
zsúfolásig megtöltötték a hívek.

Kilenc óra után néhánv perccel 
megszólaltak a Széni István tem­
plom magas tornyának harangjai és 
ünnepi szóval hirdették, hogv meg­
kezdődött a búcsúkörmenet. Mintegy 
ezer ember haladt a körmenetben, 
amely a templom körül vonult. A 
szentséget dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzó vitte. A körme­
net élén a nyilastelepi katolikus 
népszövetség és asszonvszövetsóg ói 
zászlóját vitték. "

Mikor a körmenet visszatér! a 
templomba, nyomban megkezdődött a 
lopapj szentmise, nagy papi segéd­
lettel. A szentmise után dr. Linden- 
»eigei János apostoli kormányzó 

mondott remekbe szabott, gvönvöríí 
szentbeszédet. A szentisván’i eszmé­
rő beszelt, a keresztényi gondolat­
ról. mely.— amint ezer évvel ezelőtt 
- most is meg fogja oldani a ma­

gyarság minden problémáját. Ezután 
Szent Istvánt, mint irgalmas királyt 
mutatta be és hangsúlyozta, hogy- az 
O irgalmas szellemében kell dolgoz­
nia most is a magyarságnak.

A beszéd után dr. Lindenberger 
Janos apostoli kormányzó megál­
dotta a nyilastelepi katolikus nép- 

»sszonyszövetség zász-

Az ünnepség második része a 
templom előtt játszódott le. Kis asz­
talka előtt állott fel a zászlótartó a 
gyönyörű kézimunkájú Szent István 
zászlóval, melyet Pikó László, Szent 
Anna-utc.ai kézi mii nkakercskedő ké­
szített művészi kivitelben. Schleisz I 
fal. a nyilastelepi katolikus elemi | 
iskola, tanítója adta át a zászlót a 
kot zászlóanyának, (Jopcsa Gergely- 
nének és dr. Rabuscsák Jenönének.

Jelkép legyen ez a Szent Ist­
ván zászló a nyilastelepi katolikus- 
ság előtt — mondotta Schleisz Pál 
és indítson arra, hogy ezután még 
nagyobb összetartásban, még ered­
ményesebben működhessünk hazánk 
javára.

A zászlóanyák nevében Gopesa 
Gergelyné, az asszonyszövetség el­
nöke vette át. a zászlót, néhánv szó 
kíséretében :

Szent István királyunk esedezve. 
, kérünk
A Te szent nevedre egy zászlót 

szenteltünk
Fogadd azt kegyesen s vedd

szent Jobb kezedbe, 
vezesd fiainkat szép kincses

Erdélybe !
Rrássótg előre!

Azután nézz széjjel észak, nyvgah,

szegényt látott vendégül ebéden. y. 
szegények részére Molvánvi lakaimé 
főzött ízletes ebédet.

Délután fél 6 órakor a tv.Hasi -lepi 
katolikus ifjúság az elemi iskola 
termében ünnepély1 rendezett, mely, 
nek keretében di Falkó Lajos irre­
denta költeményt szavalt nagy siker­
rel, majd a leánykor es legén v-gclet 
tagjai, a „Darázsfészek“ című Érö­
ve* kis darabot mutatták be \ sike­
res ünnepélyért ifj. Párkányi József 
főrendezőt, valamint a szereplők -t : 
Xógrády Liát, Pátorffy Klárát, Her- 
mann Katót. Keresztesi Trent, Gél­
lóm- Dodit. Kaczián Icát, Seprénvi 
Klárit, Soltész Ilonát, Penez Jánost. 
Gelery Gézát, Kiss Lajost, di 
rajkó Lajost és János Zoltánt a leg- 
teljesebb elismerés és dicséret illeti 
meg. A kitünően sikerült előadás 
megszervezése Schleisz Pál tanító 
ordeme.

jua*aa*H«
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Finn vendégek Debrecenben
A finn Akateeminen Karjala Tár­

saság vezetői Magyarországra láto­
gattak el augusztusban. A huszonöt 
lonyi előkelő finn társaséig jelenleg 
Budapesten . tartózkodik, de tervbe 
vette á nagyobb s jelentősebb ma­
gyar vidéki városok meglátogatását 
is. Ezen az úton a finneket a Turul 
Szövetség kalauzolja majd végig az

országon.
Debrecenbe augusztus 23-án ér­

keznek meg a déli gyorssal, Buda- 
pestről. A megérkezésük után azon- 
nal autóbuszba ülnek és a Horto­
bágyiul mennek ki, ahol megtekintik 

puszta nevezetességeit. Délután 
visszatérnék Debrecenbe és meg­
nézik a város nevezetsségeit.

Háromszáz pengőt loptak ki 
egy mulatozó férfi zsebéből

A tolvajt és barátnőjét a rendőrség őrizetbe vette

Az elmúlt nap e,ste egy külsőségi 
k ocsma i • i gá n y-p r í ni ásónak éhe rsége 
folytán a debreceni rendőrség egy 
többszörösen büntetett tolvaj férfit 
es annak barátnőjét tette ártalmat­
lanná, akik az éjszaka folyamán

háromszáz pengőt loptak ki az 
egyik kocsmában mulatozó férfi 

zsebéhői.
Az őrizetbevétel előzményeit a rend­
őrségi jegyzőkönyv örökíti meg, 
amelyben mindkét őrizetbe vett fo~- 
vaj töredelmes vallomást tett a lo­
pásról. Kaszonyi Lujza lakás és fog­
lalkozás nélküli nő megismerkedett, 
egy Kun Sándor nevű napszámos­
sal, aki már többször volt büntetve. 
A napokban együtt betérlek a Kül- 
.«ovásárter fi. szám alatt lévő Kecs­
kés-féle kocsmái a. Itt előbb elkezd­
tek poharazni, majd észrevették, 
hogy a szomszéd asztalnál egyedül 
iszogat egy férfi, aki egyébként 
már nagyon a pohár fenekére né­
zett. A két őrizetbe vett tolvaj ezt a 
férfit szemelte ki áldozatul és ezért 
elcsalták a közelben lévő Mezői-féle 
kocsmába, majd onnan 
Kishegvesi-út 
mába vitték. Ti 
mindnyájuk nak 
vették. ín 
pénz van

zol ben szolgálatot teljesítő rendőr­
őrszemet, aki igazolásra szólította 
tel a nőt. .Miután a pénz eredetére 
nem t udott megnyugtató választ adni 
bekísérte a központi ügyeletre. Nem 
sokkal ezután sikerűit előállítani 
bűntársát, Kun Sándort is, akik l'e. 
ismertek, hogy kettőn előre kiter­
vezett moil szerint ellopták az isme­
retlen férfi háromszáz pengőjét és 
azon megosztozkodtak. Kaszonyi 
Lupánál a motozás során 136 pengő 

36 fillért. Kun Sándornál pedig 12 
pengő 61 fillért találtak meg, a lo­
pott petiz többi részét közösen el­
mulatták.

\ rendőrség a kihallgatás után 
mindkettőt őrizetbe vette és kedden 
adja át az ügyészségnek.

szálljon meg 
az

Erzsébet
tovább a 

szám alatti knes- 
Ttt az áldozat fizetett 
a és ekkor észre- 
nagyobb mennyiségű 

az ismeretlen férfinél

meretséget kezdett a férfivel, elkez­
dett hízelegni neki, majd egy óvat­
lan pillanatban kiemelte zsebéből a 
háromszáz pengőt tartalmazó pénz­
tárcát.

Mikor a pénz Kászonvinál volt, 
otthagyták -» • i ■ ■ i i i i i. n 
kocsmában. Kaszonyi Lujza vissza­
tért a külsővásártéri kocsmába é.s 
folytatta a mulatozást. A cigány-prí­
másnak azonban feltűnt, hogy rö­
viddel ezelőtt még nem volt pénze a 
nőnek, most pedig feltűnően kezd 
költekezni. Ezért értesítették a kő-

pensioba
Budapest, IV. Váczi-u.40,
Belvárosban.

Hideg-meleg folyóvíz.
Lift. Központi fűtés.
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AZ EGYETLEN KE
RITTKAY EMMA

akart enni, csak — bécsi szeletet. Anyu 
ka sietett leadni a parancsot a házvezető­
nőnek s a konyhában hanyatt-homlok 
siettek a bécsi szeld elkészítésével na­
ponta többször is. Csak hamar, az egyel 
lenke ezl akarja, az egyellcnkénck ez íz 
lik, hát csak egyék, váljék egészségére. 
El tudom képzelni, hogy az éld későbbi 
áljain, a szerencse forgandósága közben, 
a családnak ez az elkényeztetett szeme 
fénye mindig, mindenütt és mindenben 
csak — a bécsi szeletet fogja saját részé 
re követelni. Es ml lesz, ha majd egyszer 
— nem kapja meg ?

Az dkényeztetésnek igen sokszor azaz 
oka. hogy a szülők, akik a maguk javát 
mindenek fölé helyezik. kényelemszcre- 
lők, vagy nyugalomra vágyók. Elvégre 
ugyebár — sokkal egyszerűbb kiadni a 
parancsot a bécsi szeld elkészítésére, 
mintsem logikus magyarázatokkal, követ 
kezelességgel. akaraterőt kívánó szugge 
rálássál jobb meggyőződésre bírni az 
utóvégre is csak szeszélyes, botor és 
egészségtelen gyermeki vágyat, libben az 
esetben a kényeztetés nem annyira a 
nagy szereidre, mint inkább jellemhibá­
ra vezethelő vissza.

Azoknak az anyáknak. akik mindig 
eredmenyteleniil, v áltakozó sorrendben 
hol fenyegetnek, vernek, tiltanak, sírnak, 
hnl meg nyomban megengedik, amit az 
imént tiltottak, akik soha sem váltják be 
azt. amivel fényegelődznek. akik szünet 
nélkül csak locsognak, zsémbeskednek, 
dörmögnek. egyszer így. másszor meg 
másképp lesznek egyazon esetben, azok 
nak fogalmuk sincs a gyermek nevelésé­
ről és ha mindjárt egy tucat gyermeket 
hozatott is velük n világra a — fizikai 
kényszer.

Felnőtt embernek sokszor egy napon 
belül meg kellene őrülnie, ha úgy bánná 
nak vele, ahogyan az ilyen szülők éveken 
át liánnak gyermekeikkel. Ezeknek a 
szülőknek önmagoktól kellene megkér 
dezniök : „Vájjon én mit szólnék hozzá, 
ha valaki velem bánna így. mint ahogy 
én bántam gyermekemmel ?“

Az olyan szülők, kivált anyák, akik 
mindent meg szoktak engedni gyerme­
keiknek. akiknek nincsen erejük ahhoz, 
hogy valami! megtiltsanak, végül is gyer­
mekeik rabszolgáivá lesznek s csak hálál 
lanságot aratnak.

A gyermek, aki abban a téves hitben 
nevelődik, hogy az egész világnak körii 
lőtte kell forognia, kíméletlen, önző em­
berre növi ki magát, aki későbbi kömyc 
relének Is kínzója, de egyúttal az életre 
Is képtelenné válik. Minden kezdeménye­
ző. vállalkozó szellem, avagy önbizalom 
kivesz belőle s az éld viszontagságaival 
nem lúd megbirkózni, önállóságot hajó 
san ér cl. mert hiszen irtózik minden fe­
lelősségiéi jesebb nehézségtől. Az éter reá 
lilásával szemben tehetetlen, s ha súlyos 
csapások érik, kétségbeesetten roskail 
össze. Az elkényeztetett gyermek nem 
lalálja meg a kontaktust a valósághoz és 
mikor később egyedül áll az éleiben, alul 
marad a küzdelemben.

Nagy haj itt az Is. hogy a szülők nem 
nevelik gyermeküket, különösen a széltől 
I« óvott, féltett rgyetlcnkél munkaszere­
tetre. Az igazán komoly és rendszeres 
munka, amely megszokássá válik, fej 
lesztt ar önérzetet, de nem nevel hence- 
gőkel és felületes naplopóknt. munka

Irta : RADVÄNYN«

Hopp«. érintős ki» emberhlmbó ! 
»fost esett el a ligeti porondon a már 
kopa.veknúlk. nérúelővlík. bukdácsol to­
vább apró kis pillangó lábacskáivel. ör- 
, endete» elnézni az Iparkodást, de egy­
szersmind gondolkodóba ejlő nagyon. 
I.ám ni. valahogy úgy bukdácsol a szülő 
is. ha öt nem nevelték arra, hogy nevel­
ni tudjon. Sűrűn váltakoznak, fergetege­
sen kergt k egymást a hibák s Igazán 
nem csoda, ha a kisemberek egymás kö­
zött beszélgetve őszintén keserű megáll»- 
pilásokrn jutnak.

Nem Is kell nwMM' mennem sem tér 
ben. sem időben, csak a legközelebbi ját­
szótérig. Ma délben jártam ott. csicsergés 
szántotta a napos őszt levegőt s a sok ki 
srbb-nngyobb gyermek akar a madárraj. 
hnl egymást hajszolva, segítve, hol ko­
molyan lárgyalgalva tölti az. időt. A röp­
ködő labda megáll egy pillanatra, az ug 
rókölél elszakad s mondja a kicsi szösz­
ke : ...Ié> neked. Inéi, ti heten vagytok 
testvérek, de én csak magam vagyok, 
mindenki velem foglalkozik otthon s 
képzelheted, milyen nagyon jónak kell 
lennem mindig!” — Igen. így mondja, 
szinte öregesen ; ..foglalkozik" é.s ..kép­
zelheted”. A másik, a kis feketloknis nem 
érti ezt a szomorúságot. Valóban, szinte 
ordít a gyermekről a boldog szabadság, 
a gyermek, az igazi gyermek. Kis buta 
fejecskéjét ijedten fordítja a szöszke 
frI6. valahányszor apa. anya, nagymama, 
nagynéni rendelkezik a kis barátnő min­
den mozdulata felett. Itt játszik a gyer­
mek a pompázatos őszi napsütésben * 
mintha kalitkába zárt vergődő madárka 
lenne, akinek semmit, de semmit sem 
szabad, rsak amit a nagyok megenged 
nek. Másfelől pedig jön a kényeztetés.

Az ..egyetlenké“-t persze jobban el 
kényeztetik, elpuhítják, elrontják. S ez a 
másik véglet a liilszigorii. erőszakoskodó 
neveléssel szemben. A kicsikék, szegény­
kék. lehetetlenül fulladoznak a követke­
zetlenség és hozzánemértés áradatában, 
kapaszkodnának az istenadták s élnének 
gyermeknek való életet, de nem lehet, 
mert a nagyok nem engedik.

Jaj, mer! például ha a „kezdő egyel 
lenke“ sivalkodlk. akkor feje Idején áll 
a ház. Odaéghet a rántás, kitilthat a tej. 
n mama rohan és „nyugtatja“ a gyenne 
két. Himbálja, tapsikolja, cirógatja, csó­
kolja, cukorkával tömi. Oupa olyan do­
log. ami erős szerétéiből fakadó kénye? 
lelést jelent.

Természetes. hogy szcrcldtcljcsnek 
kell lennie a gyermekkel való bánásmód 
nak. mert hisz a szereld a gyermek éld 
eleme, csakhogy a mértékről van szó s n 
megfelelő mértéket kevés anya találja el. 
Az elkényeztetett csöppség aztán mindig 
többet é* többet akar, loporzékol a maga 
vágyai és akarata köriil. az anya enged 
s végül önfejű, kegyellen zsarnokot nevel 
maga fölé!

A gyermek elesik. Kész n Irgagédia. 
Hőse az öklömnyl kis ember, akit a fel­
nőttek színházi statisztákként vesznek 
körül, ott rémüldöznek, jajgatnak kórus 
ban fölötte. Az apróság hamar felismeri 
a maga kiemelkedő fontosságát * ettől a 
pillanattól kezdve, önmagának növekvő 
frtlhecalllésévrl. minden legkisebb alkal­
mat megragad ahhoz, hogy a család köz­
pontjává lehessen.

úgyszólván előttem serdült fel egy 
előkelő családnak ilyen elkényeztetett 
csemetéje. Állandóan csodálták, becézték, 
édességekkel tömték, mutogatták, hámul 
falták, mint valami felplperézdt kis maj­
mot. Mondhatom, szeszélyes kis zsarnok 
ká nevelték, kinek akaratossága ellen már 
most, gyerekkorán sem volt védelem. 
Rőmikusan hatott, amikor már glmnázls 
la korában ebédre, vacsorára egyebet nem
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alatt értvén termész«fe»en szellemi vagy 
firikai erőkifejtést, mely Általánosságban 
szólva tiarára, társadalomra értékeset 
akar produkálni « nemcsak elfáradást 
eredményez. Mert a napszámba való brld- 
gezés, rlimlzés. avagy korzón való ténfer- 
gés nem munka I

Hadd említsek még Itt közbevetőleg va 
lamlt a beteges és gyenge szervezetű gyer­
meknél elkövetett hibákról, akit legin­
kább kömvékez az elkényeztetés áldat 
lan veszedelme. A segélyre szorulás 
ugyanis felébreszti a részvétel, ez meg a 
gyengédségei s a részvét és gyengédség 
folytonos halmozása az önerejében való 
bizalomtól fosztja meg a gyermeket. 
Ápoljuk őt szeretetteljesen, de kcriiljiink 
minden kényeztetést. mert hiszen ez a 
gyógyulásra nem segílőleg. hanem Inkább 
háirálhilólag hal.

A drákói szigorúság és a hisztériás ke 
nyezletés közt az egyedüli helyes közép 
nt : a nyugodt jóság, az erős szeretet, 
amely sohasem téved a szentlmcntaliz 
mus vagy elpuliilás hibájába s meglen ni 
ti a gyermek számára azt a légkört, mely 
szellemi és fizikai fejlődéséhez nélkülöz 
beteilen, A meleg, erős, okos szereiéiből 
és jóságból sohasem adhatunk eleget a

Tettenértek két tolvaj cigányt a Rákóczi piacon
A rovottmultú cigányokat

A debreceni rendőrségen Ivót 
iöbbézörösen büntetett cigányember 
ellen indult meg az eljárás lopás kí­
sérlete címén.

Balog József és A'irág Sándor 
elmúlt napokban átutazóban voltak 
Debrecenben. Nyíregyháza felöl jöt­
tek és Hajdúböszörménybe akartak 
menni. Útközben azonban rövid 
időre megállapodtak Debrecenben s 
hogy az út porát leöblítsék, hetértek 
Ivákóczi-iitcán az egyik kocsmába. 
A két cigányember egy pár po­
hárba pálinkát fogyasztott a kocs­
mában. majd kimentek széjjelnézni 
a zsibongó Rákóczi-utcai piacra is.

Balog József a nagy tömegben 
egy óvatlan pillanatban Fazekas 
Mihályné Péczeli-utaai lakos szeVé- 

Felhívás a burkolt utcák háztulajdonosaihoz 1
Most van folyamatban azon egy­

öntetű határozatok kikézbesítése 
melyekkel Debrecen sz. kir. város 
közigaz.gatásiigyi bizottságának adó­
ügyi bizottsága a burkolási járulék 
kivetése elleni fellebbezéseket el­
utasította.

Egyesületünk régebbi mozgalma 
azt eredményezte, hogy a járulékok 
összegét töbhez.er háznál és teleknél 
leszállították. Ez volt az. utóbbi évek 
legnagyobb köz.tehercsökkentésc.

Azonban még mindig súlyos sére­
lemként maradt fenn az. hogy egyes 
érdekeltek járulékát felemeltek, 
vagy nem szállították le és vala­
mennyi érdekeltet sújtotta főleg az 
az. intézkedés, hogy a kamatok. Il­
letve kamatos kamatok felszámítása 
folytán a járulék végösszege erősen 
felemeltetett. Emiatt az érdekelt 
háztulajdonosok annak Idején töme­
gesen megfellebbezték a módosított 
újabb kivetéseket is.

Róxsabokor
Bura József SUn iaxx-zenekarával,

OSVÄTH ISTVÁN közkedvelt szakszofonos,
MAROS ALIZ és KALMAR RÓZSI művésznők közreműködésével 

esténként hangversenyeznek. Minden kedden hnlvaesnra '

gyermeknek. F» még valami : nyugmit. 
Iiínterithntnfhin következetesség. A gyer­
meknek éreznie kell, hogy itt kunyorá- 
lúMvnl. kéréssel, ravaszkodóísal, vagy hí 
relkedéssel m m lehel elérni semmit.

A minap egy csomó kislányt láttam ki­
jönni az iskolából, l iánok lépkedtem, 
hátha profitálok valamit. Az. egyik valami 
szülői tilalom megmásitására akarta ki 
tanítani írónkét: ..Tudod mit? mondd, 
hogy mindnyájan megyünk, az egész 
osztály, akkor majd Téged I» elenged a 
mamád.” Mire írónké : ,.Ö. te nem. isme­
red az ón mamámat, ha n valamit meg 
gondol és azt mondja : nem. nkkor ah 
hau is marad.” Nem panaszképp mondta 
ezt írónké. Inkább dicsekedve, mini nki 
oltlion állandóan óezi. hogy feléje sugár 
zik az Igazság. jóindulat és szeretet. Mint 
aki érzi, hogy kezét fogja az a bizonyos 
erős kéz. amely mindennél drágább és 
mindennél becsesebb. Igen, ez így helyes. 
Ilii a mama megfontoltan mond, fesz va­
lamit. akkor maradjon abban. A gyermek 
vágyaira és gondolkodásmódjára való jó 
iiidnlnlii ráhatással sokkal többel lehet 
elérni, mini afféle örökös Iskolamesteri 
szigorúsággal, amelyet igazi nevelők »Io­
nosán kivételiek már az iskolából fs-

átadlak az, ügyészségnek

bői éppen ki akarta emelni a tizen­
két pengőt tartalmazó pénztárcát, 
amikor Fazekasiié hirtelen hátra­
fordult és megragadta a cigány .kar­
ját-. Ez nem is tudott szabadulni, 
társa. A’irág Sándor azonban futás­
nak eredt, de a piac közönsége n-m 
sokkal odáhh öt. ifi elfogta. A .szolgá­
latot teljesítő rendőr állította -elő a 
központi ügyeletre a két átutazó ci­
gányt, akika kihallgatáson beismer­
ték,' hogy többször voltak már bün­
tetve. s most pedig a pénzük el­
fogyott é.s így akartak egy kis úti­
költséghez vagy zsebpénzhez jutni. 
A rendőrség mindkettőt őrizetbe 
vette és még hétfőn délelőtt átadta 
őket az ügyészségnek.

A fellebbezéseket elutasító mos­
tani másodfokú határozatok Indoko­
lása sem győzött meg bennünket 
arról, hogy a kivetések egészben 
jogosak lennének.

Ezért fenntartjuk azt az. álláspon 
tunkat, hogy az érdekelt házblrto- 
kosságnak összetartva, egységesen 
kell folytatnia a törvényes védeke­
zést. hogy nehéz helyzetében leg 
alább ott érjen el könnyítést, ahol 
erre alap és remény van.

Felhívjuk az. érdekeltek figyelmet 
arra, hogy a másodfokú határozatok 
ellen a kézbesítéstől számított 15 
nap alatt az. egyes házak és telkek 
tulajdonosai kiilön-kiilön panasszal 
éljenek a m. kir. Közigazgatási Bí­
rósághoz. Megfelelő nyomtatványok 
tagjainknak rendelkezésére állanak. 
A panasz, elmulasztása a későbbi le­
szállítástól való elesést vonhatja 
maga után.

Egyesületünk Irodája (Kálvln-tér 
5. sz., I. emelet) bármely hétköznap 
délelőtt 9 12 óra közölt az érdekel­
teknek felvilágosítással szolgál. Az 
érdeklődők szíveskedjenek a hatá­
rozatot az előző iratokkal együtt 
magukkal hozni.

Debrecent Háztulajdonosok 
Egyesület*.
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Istenben,
hazában.
Isteni llrök Igazságban, 

Mapyarftrsiág feltámadásában

Ámen.

ünnepélyes hadnagy-avatás 
a Lúd ovika Akadémián

Rendőrség telefonszáma : 20—45. 
Mentők telefonszáma: 0—4,

Gyógyszertárak éjjelt szolgálata: 
„Aranyangyal", Bánó Aladár, Piac-u 

Jö. Telefon: 24-53. _ „Reménység", 
dr Gödény S. örökösei, Csapö-u. 22. Te- 
Hfön : 34-21. — „Bocskay", La.ss.1nvl 
József, Cegléd u. 22. Telefön ; 29—14 — 
„Hungária“, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, 
Szoboszlói-rtt 4. f. Telefon : 2S—25.

Időjárás
A Metrorológini Intézet JdentMe ;
Xyugateurópában tovább fart a zivata­

ros időjárás és már az Alpok környékére 
és Felsőolaszországra is kitérjeszkedelt. 
Hazánkban folytatódott a felmelegedés 
és a hőmérséklet ma már az ország 
nagy részében meghaladta a 30 fokot. Az 
északi, északnyugati határszélek közeié, 
ben az esti órákban ma is volt egy két 
kisebb xivatar.

PROGNÓZIS; Keleti, délkeleti szél, 
sallnzó felhőzet, nehárn heljvn (etsíisor 
ban az e.sli órákban) zápnreső. zHiilar. I 
A hőmérséklet még tovább emelkedik.

— Zöld József polgárniesterhelvet- 
fes Budapesten. Zöld József potaár- 
me.sterhelyettes vasárnap régnél Bu­
dapestre utazott, ahol hivatalos tár- 
gvaláöokat folytat városi ügyekben. 
Hír szerint a tárgyalások föl várnán 
>zo lesz a staggione vagy az állandó 
színtársulatok ügyéről is. Minden 
valószínűség szerint ez alkalommal 
döntenek Debrecen jövő évi .színtár- 
mdatanak kérdi'séröl.

J'®' wes fennállásának évfor­
dulóját ünnepelte a Mester-utcai 
templom. Hétfőn ünnepelte e^v esz­
tendős évfordulóját a Mestér-utcai 
Karolt Gaspár-téri templom. Eo-y 
ewel ezelőtt, augusztus 21-én nyi­
tottak meg a hívek elolt a stiluses 
e.s a hívek bőkezű ajándékából gaz­
dagon felszerelt templomot. Az ein- 
Jekeztes fordulót istentisztelet ken.. 
tabun ünnepelték meg a Mester, 
utcai iiívek hétfőn déhitán 5 órakor 
amelyen Siposs Imre lelkipásztor 
prédikált.

Hetvenezer rozskeresztet fel­
gyújtott a villám. \ szahdlcsrnegvel 
Levelek községben két nagy tűze-e- 
tét okozott egy-egy villámcsapás. A z 
°g] ik M inkier Ferencné gazdaságá­
nak dohán.vpajtáját gyújtotta fel, 
amely teljesen elhamvadt. A másik 
a községi gazdaságba csapott be, 
anol hetvenezer kereszt rozs pus/- 
tu,t e, a villámcsapás által okozo l 
tűzben. :

Indian artista hravtirja a Vá­
rosligetben. Aasárnap kora rogg,ú 
a városligeti Vajdahnnvad - v.ir 
Che chen Szólal Lajos péktanonu 
sm ekparjával elgázolta Alannhe- 
mer Gvuiáné 67 éves vak asszonyt. 
A gazolás után a tanonc menekülni 
rkart es már majdnem eltűnt, 'mi­
kor motorkerékpárján egv rézhőríi, 
hajat copfban viselő fiatalember 
vette üldözőbe rá hamarosan el G 
fogta. Az üldöző egv külföld) fiatal- 
i'mher : Chester Dick indián szár­
mazású artista volt, aki a Fővárosi 

rkuszhan dolgozik ás reggelen- 
kent a városligeti sétatereken végzi 
uudnrkeréikpárián próbáit. \ mizoió 
)>ek[ (Iion.'ta a rendőr előállította a 
Kapranységra.

fíu rla/u
'áii napján
Sa Ak*’rk ■ hr'*‘a«.v<>kká,V7.lldo: 

'M Akadémia legfelsőbb évfolva- 
mnuuk növendékéit. Kisharnakv Far- 
iaran 'Pni Vk- P7,'e,les’ az Akadémia 
khíeve Ó rp|n|vasta a hadnagvi 

I 1 n má Pk?' PS he^^ásokról szóló 
'"'■mánvzo1 kéziratot, majd átadta az 
u. hadnagyoknak az oklevelet és a 
Ludovikas-gyűrűt. Maid istentiszte­
leten vet.ek részt a felavatottak és a 
megielent előkelő közönség.

1 rói 11-kor kürtszó hersant fel fel a hangjai é?«
tsztelgő ngyazz-állásha mereveded 

ludovikás alakulatok előtt elvonult 
a Kormányzó képviselője, vitéz Slónvi 
„xT" ;yalf,®sriS?i tábornok, a hon- 

^parancsnoka.
a, I$nPniHnyzó képviselője 

I oh ól a iiehét a díszemelvéuven. 
az ava asra kerülő hadnagyok az 
CtAhA ’1ara'1fsnnkí’ plé vonultak' 
f talmzták az Akadémia zászlaját is 
f'vnTní nar^' ,’ÍSiZ' az ó' b'’(l"a- 
gwk lelkes fekmteta kíséri iV ián a 

| dicsőséges zászlót. I
N’itpz: kisbarnaki Farkas Ferenc

v c. ezredes, a T.udovika parancsnoka I 
tvnkrr1 PZ1't!,n a bíV(wó haf'"a-

■ I uilom nmndo'tfl beszéd '- I 
)pu hogv még élénken éj emK 

Kize.etekben minak em'é'ke. hogv az I 
iiira magyarrá lufi Kassa főutcáiác 
cr után menetelte- I

' - ;l ,||rs" lu'i'cóhen azt a | 
;?a,eS8f»p{ «torom mélyen a szíve- 
okhe Vé.spi, Imgv vannak meg 
' ' ',l,ak' melyeken nektek mév 

menelehietok kell Ehhez segítsen 
h nue.eket tanításunk, nevelésünk.

'i"ntrv;11' «továstok és a ma- <irok I steno !
Lekerülnek fejekről a roham­

sisakok. meghajtják a zászlót és a 
Kivonult alakulatok tisztelgése mel- 
Ic't. nmsszehangzó. katonás hangon 
' tu- 0 V í,z hadnagyok.

i lan a felava'ottak nevében ifjú

augusztus 21. Szent Tst- 
Ünnepélyes keretek kő-

Nyaralásból hazaérkezett ama­
tőr talyetalcit gondosan kidolgozza 
G-liiszaki FotólaboratóriunV Fp- 
rene József-út 46. FLangva bérház 
feh'óraT’L n,,’kól‘i3k és műszak' 
fill, lelek elsőrendű kivitelben.

M borotva A í| 

penge "W 
Felvidéki pengegyár

PAPP LAJOS 
iilatszerisi 

KOSSUTH-UTCA 1.
FeJhitás a Debrecenben tar 

"zkiHlo turul hajtársak hoz. Köz­
lőin a Debrecenben tartózkodó Tu 
iu. I>;i.|tarsakkal. hogy 23-an. szer­
űin dele Ott 11 óra 46 perekor Sz,ö- 

tetsegunk vendégei Debrecenbe ér­
keznek. Az érkezéskor a debreceni 

d'viz'lilak k'!ldftt,sp?p fogadja és 
dtozli az állomáson a testvér finn vendegeket. Felhívom « lajtárai”- 

Két es ba.itarsakat. hogv « jelzett 
napon fél 12 órakor a második w- 
alvi jaróteremben Iraitársi dísz- 

l'en .leien.tanok meg. A haitársnők 
megirlenesct lehetőleg magyar ru- 
na ban kerem. Kerül Mi vezér.

Lombos Gyula hadnagi búcsúzik az 
"Sí Alma Matertől:

y Lelkünk egyetlen szent fogada­
lomban egyesül, ezért ősi szokás 
szerint rántsunk kardot, célunkat 
három szóba tömörítve kiáltsuk egv 
sziyve! egy lélekkel : Becsülettel a hazaéri !

i uTT, a ,zóra kiröPPvnnek a hüve- 
I linkből a kardok, csattogva szikráz- 
| nak a nap fényében és « fi«t«| had- 
| !lagy,?n ’PlkPS hangon. harsányan 
| ismétlik n jelmondatot: Becsülettel 
I a hazaéri.

Befejezésül vitéz Srtnyf Hugó gva- 
I ogsag, tábornok, a honvédség főpa­

rancsnoka üdvözölte « felavatott 
I hadnagyokat.
I A Ludoyika Akadémia IL főcso- 

portja szintén Szent István napián 
tartotta meg hadnagyavató finnepsé- 

| get, az Akadémia parkjában.
Aegj edtizenkeftőkor vonult fel a 

hu ovikas század Wagner János szá­
zados parancsnoksága alatt. Három- I 
negyed 12-kor érkezett a Kormánvz/. 
b ' seloie. vitéz kistorony! Denk 

uszt.n Imassagi láhorpoJc, a |(on- 
'“dseg főparancsnokának helve'- 
if-sp. A Himnusz hangjai mellett el- 
i''}’p1' az iifvvonai előtt, nla.jf] p|fo I 
al a helyet « díszemelvénven - I 

.-'Chindlcr Szilárd, az Akadéniia’pa- 
ráncsnoka mtéze't búcsútje,szedet az I 
ii'atandokhoz. \ búcsúbeszédet az | 
iinnepelyes eskütétel követte. \z e,- 
kufetel után Reve Olivér hadnagy 
mondott köszönetét bajtársai nevé- 
>mi a hazanak és a Legfelsőbb 
Hadúrnak.

A beszed végén kardot rántottak 
az U.l hadnagyok és harsány hangon 
ismételtek meg a szónak utolsó sza- 
'ad. az Akadémia ősi jelmondatát:

\ haziev mindhalálig!
A most felavatott hadnagyok ko­

zott négy debreceni fiú is szerepet 
szerire V Boskú Károly. Horá-h’ 

’-''••ant. Hl. Halász Miklós és 
'lunnich [van. akta előkelő helyen 
végeztek.

harsányan

Tizenkét felszólalás 
érkezett a névjegyzék 
törlési határozatára

Oebreew vára« központi választ, 
man.va a kozelniultlwn döntött a vá- 
.a.'Ztoi névjegyzék több fel véreb és 
torlesi ügyében. \z új névjegyzéket 
augiisztii.- ó-töt 20-ig tették ki köz­
szemlére és a törlések ellen pusztán 
? panasz érkezett, bár minrewy gpp 

törlés történt.
A panaszokat felterjesztik a köz- 

igazgatási bírósághoz, amely ó,- 
régéig hozza meg döntését a pana­
szok tárgyában.

Berlin főpolgármestere 
Debrecenben

•luliits Lippert berlini főpolgár­
mester fe,eoége. <tr. Rummert bm- 
unj városigazgató és dr. Markos 
Béla Budapest székesfőváros ide- 
genforgaimi hivatalának igazgatóin 
kíséretében Debrecenbe látogat el,

Lippert főpolgármester augusztus 
-o-ep délben érkezik meg Debye, 
cenhe autón, délután megtekinti a. 
tarost, majd kirándulást tesz a Ror- 
tobág.vra. Az esti órákban visszatér 
a fuvarosba.

A berlini főpolgármester fogadta­
tásának és debreceni programjának 
összeállítása most folyik.

Agyvérzésre hajlamos tdősehb 
embereknek, akiknél igen fonta- 
hogv erőlködés nélkül mindennapi 
könnyű b.elürülesűk legven a ter­
mészetes „Ferenc József“' kesertíviz 

reggel éhgyomorra egy kié po­
hárrá] hévévé a lehető legjobb 
szolgalatot feszi. Kérdezze mea nr- rnstif I r» 4.

— Epe- és málhetegségeknél. első­
sorban enehomoknál és epekőképzíí- 
desn.I, krónikus epehóJyaghurufná' 
es hurutos sárgaság fellépésén 
reggelenként éhgyomorra egv pohár 
k esc felmelegített természetes ..Fe­
renc József" ke.serüvíz az emésztés 
Ityait alaposan kitisztítja és a hsai 
'Zeneket elénkebh tevékenységre 
.serkenti. Kérdezze meg orvosát !

— EGÉSZSÉGÉT ÁPOLJA, ha 
' debreceni GYÓGVVÍZHF.V 
FÍ'RDIK.
„Z-r Mátraverebely .Szentkút! za­
rándoklatra a vasúti jegyek átvehe- I 
tok- a római katolikus plébánia hi- 
'■a a Kan augusztus 23-án rá 24-én. 
délelőtt ti 12 és délután 3 5 óra 
yuzott. Személyenként so fillér pór. 
dijat kell fizetni, mert l(Mi jelent­
kező nem akadt.

A dohánygyári tiiztdtoság ös­
szejövetele, A dohánygyár tűzoltó- 
osztagj. mely kopioly munkával és 
adandó gyakorlatokon vesz részt a 
egolj.lmi kiképzésben, az elmúlt 

szombaton este barátságos .Vszejö- 
' Dohánygyári Dal-
Spurtegyesület helyiségében \ szén 
számmal egybegyűltek között ott 
volt Barczikay Béla igazgató, vízi 
Imre gépészmérnök. Konc./ Sándor 
vegyész es I'éosi Géza dohánygyári 
liwf, a fuzoltóosztag volt parancs­
noka. Bartlm István. « jelenleg' 
Parancsnok üdvözölte a nvgjelenta- 
kei es buzdította az osztag tagjai: , 
oyabbi odaadó munkára. Az egvhe- • ’ 

g'ültek a legjobb hangulatban mi- ] 
radtak égi ütt a kora reggeli óHkjg. í ’

<x> («yonntrsaviullenges. gvomor- 
rekely ellen csak ..HA.TDUÍA’T“ 
használjon, hatása biztos, íze kel- 
f>mo.s. Ajánlják orvosok betegek. 

Készíti : Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen. Szent 4au^.-iika 64

reue József"

A kopon.yatorzítás történetérő', 
nagyfe.iu es kutyafe.jű emberekről’ 
ad ortékes, számos képpel díszített 

[ nkket Lartucz Lajos, a kiváló antro. 
pologus a Búvár augusztusi száma- 
ban. Kendi Finái.v István Cook ka­
pitány 1112-1 expedíciójának meg. 
maradt konzervjerről és azok viz;, 
gáláiéról számol be. A C’avallier Jó. 
zsel szerkesztésében és Franklin- 
> ac-ulat, kiadásában megjelenő fo­
lyóirat általános nénfizerífsége a 
nyRiá'"' n’Vasák m"vHtségét hizo.

Mekatkozáe a Városi Zene. | *— 1-' /k lak rvak T \ — I
Zeneiskolájában a
Kknlaha, Debrecen sz. kir. váróé 

■ , ■■ heiratkozAs-nl;
szeptember hó t-tő| kezdődnek, na- 

I t:\,''• 0- 1-ig é,s d. 11. 3 —ö-i'u 
hegedű. 

-jUdonka. ének, zeneszerzés sor­
ton. fúvón hangszerekre, továbbá 
zeiieeimeiet, zenetörténet, esztétika 
kamarazene, zenejkar. furiiiva, zenei 
eloke.s/ito (óvoda) tanfolvamokra és 
zenei szemináriumra. Beiratásf díi 

Boi’üo. landí.jak : alsó osztályok- 
■wu S kozépo.sztálvokhan 10 P 
felsohl. osztályokban 12 P. Zenemű' 
nSI f,'ri,s'ro'árn oWkéazülők 15 
pengőt, zenei előkészítő (óvoda) fii. 
ralivá tanszakra ás az összeg mellék­
tanszak okra 3 pengőt fizetnek ha- 
her1 v'Wák : szoptam-
t/ví I 9 1Mn d,Í|”Mn Taníláa : szeptember hó 14-én kez- 
h?rJkt f^vebb felvilágosítás „ 
ká,nT’"?'rkKPn S Zpn«i'Skoh fit. 
ká i ho-atalahan nyerhető. Var-it ’ 
Telefon . jg_ 11
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özv. Veesey Sándornó született 
Molnár Julianna 75 éves korában 
elhúnvt. Temetése szerdán délután 
5 órakor lesz a köztemető díszraya- 
talozójából. református szertartás­
sal. Az elhúnytban Vécsey Sándor 
postafelügyelő édesanyját gyászolja. 
Lakás: Pacsirta-utca 15. Temetését 
Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Dobrán Sándorné Gál Margit 34. 
évében elhúnyt. Temetése kedden 
délután 1 órakor lesz a köztemető 
ravatalozójából, református szertar­
tás szerinti ima után. Csurka Ke­
gyelet temetkezési vállalata, Dégeu- 
féld-tér 2. sz. rendezi.

Német Elek Pityuka élt 15 hóna­
pot. Temetése szerdán délután 4 
órakor lesz a köztemető ravatalozó­
jából. református szertartás szerinti 
'imával. Lakás : Somogyi Pál-ii. fi. 
Csurka Kegyelet temetkezési válla­
lata, Dégenfeld-tér 2. sz. végzi.

Dankó temetkezési vállalat, Sas- 
(telcfon nap-ntca 3., Kossuth-n. fi..

pal 23-22. éjjel 30-fifi) temet, szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni és 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim­
ról. Kényelmes fizetési feltételek, 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolldahh árhan Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

CSÜRKA „KEGYELET" TE 
VETKEZEM VÁLLALAT, Dégen 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák 
fon : Üzlet: 28-81. 
11-M szám.

Legpontosabban.
met, szállít, exhumál, biztosit Fehér­
tói temetkezési vállalata, Dégenfcld- 
tér. 4. arám.

szállító#. Tele 
Lakás ég telep :

legolcsóbban to­

— óriási arányban fokozzák ter­
melésüket a belga gázálarcgyárak. 
Eddig naponta 5909 álarcot készítet­
tek. de a kormány most felszólította 
a gyárakat, hogy a legrövidebb időn 
belül 3 millió darabot gyártsanak 
hogy a légoltalom szükségleteit ki­
elégítsék. Ugyanakkor a gázálarcok 
árát jelentékenyen.............. .

— Százhetvenhét 
tettek a budapesti 
gélyben a tegnapi 
Szent István-napi 
mentők 11 segélyhelyet 
fel. Dr. Ruszwurm Rezső igazgató­
főorvos vezetésével 35 orvos, 8 vö­
röskeresztes ápolónő és 30 egészség­
ügy) alkalmazott látta el az elsőse­
gélynyújtást' szolgálatot. A mentők­
nek igen sok dolguk volt, a meleg­
től 172-en lettek rosszul. Legtöbb 
embert a helyszínen részesítettek 
elsősegély ben. három nőt a lakására 
vittek, egy férfit pedig, akinek sú­
lyosabb volt az állapota, az I.'j Szent 
■Iá nos-kórház ha szállítottak.

Negyvenéves a bulgáriai ma­
gyar egyesület. Szent István napján 
ünnepelte Szófiában az ottani ma­
gyar egyesület fennállásának negy­
venedik évfordulóját. A jubileumra 
küldöttségek érkeztek a különböző 
tnagvar településekről. így Plovdiv- 
hói. Lomból, Ruszéből, 
Kazaniikból és Bulgária 
városából. Hauser Imre 
nos a magyar követség

leszállitották.
embert rész.esí- 
mentök elsőse- 
körmeneten. A 
körmeneten a 

állítottak

Várnából 
több már

k értjében 
ünnepi szentmisét mondott, amelyen 
megjelent gróf Voracziezky Olivér 
magyar követ és a követség teljes 
tisztikara, valamint nagyszámú ma­
magyar, és magyarbarát bolgárok. 
A magyar követ ebéden látta v«n- 
dégfll a szófiai magyar kolónia tag­
jaik

A Pódium Kabaré ma este játszik 
a nagyerdei Vígadóban

Hiteles rendelet a hordók 
vámmentességének 

tárgyában
Megemlékeztünk már arról, hog\ 

a budapesti Pódium kabaré tagjaiból 
alakult együttes két napos vendég­
szereplésre Debrecenbe jön. A tár­
sulat tagjai hétfőn este valameny- 
nyien megérkeztek Debrecenbe és 
már a helyszínen tartanak próbát a 
ma esti előadásra. A Pódium ka' 
ma Budapesten úgyszólván a 
népszerűbb és leglátogatottabb 
rakozó hely, ahol estéről-estére 
folt ház előtt játszották el azt a 
sort, amelyet ma és holnap 
Debrecenben is bemutatnak, 
múlt szezonban 
kabaré egész esztendőn keresztül, 
háromszáz előadásban játszott egy 
műsort állandóan fokozódó siker 
mellett. Ennek a műsornak minden 
egyes száma nagy hozzáértéssel és 
ügyesen van összeválogatva s a

szereplő művészek három órán ke­
resztül harsogó derültségben és ke­
délyben tudják tartani a közönséget. 
Ezt pedig a mai világban igen sokra 
kel] becsülni.

zsú - 
míí- 
este 

Az el- 
ugyanis a Pódium

Az első híradástól kezdve szinte 
nem várt érdeklődés mutatkozik Deb­
recenben is a ma és holnap esti elő­
adás iránt. \z a műsor, amely Bu- 
dapes'en háromszázszor futott egy­
másután, bizonyára Debrecenben is 
meghozza a sikert,

A kabaré est pontosan 9 órakor 
kezdődik a nagyerdei Vígadóban. 
Rendkívüli rossz idő, vagy eső ese­
tén az együttes az Arany Bika üveg­
termében fogja megrendezni kabaré­
estjét. Asz*alrendelések és részvételi 
előjegyzések a nagyerdei Vígadó te- 
lefónszámján (16-11) eszközölhetők.

Tízmillió pengős, kétszáz kilo­
méteres csatornán vezetik el

Magyarszentmiklós augusztus 21. 
Még a zalai olajfúrások első szaká­
ban felmerült, a kérdés, miképpen 
lehetne a zalai olajat legolcsóbban 
értékesíteni. Szó volt egy Nagyka­
nizsán vagy az olajtelepen felállí­
tandó finomító telepről, vagy egy 
olajtávvezeték megépítéséről a már 
meglévő finomítókig. A kérdés 
most a mind nagyobb hozamú lispei 
♦érmés miatt időszerűvé vált é.s úgy 
határoztak, hogy a vállalat meg­
építi a tervezett olajtávvezetéket a 
zalai olajmedencétől a Csepelen, il­
letve az Almásfüzitőn lévő finomí­
tókhoz. E határozatra az késztette a 
vállalatot, hogy a Lispéről. illetve 
Kerettyéről az Ujnéppusztai állo­
másra épített 23 kilométeres olajtál -

vezeték nagyszerűen bevált és lé­
nyegesen megkönnyítette az olaj 
elszállítását és értékesítését.

Az építésre tízmillió pengőt irá­
nyoztak elő. A távvezeték folytatása 
lesz a már meglévő Ujnéppuszta 
állomásra vezető 23 kilométeres táv­
vezetéknek e a Balaton belső végén 
két irányban ágazik majd el. Egyik 
vezeték a Komárom megyei Szőny 
községhez tartozó Almásfüzitő-pusz- 
tára vezet, a másik ág pedig Cse­
pelre.

A földalatti olajtávvezeték meg-

A boroshordók és kádak vám­
mentes behozatala kérdésében egyes 
napilapokban megjelent téves hírek­
kel szemben a való helyzet a követ­
kező :

Augusztus 11-én jelent meg a m. 
kir. minisztériumnak az .1931). évi 
7540 M. E. sz. rendeleté a kemény­
fából készült hordók és szüretelő- 
kádak vámjának átmeneti felfüg­
gesztése tárgyában.

A rendelet keményfából készült 
hordók és kádak (széjjelszedhető 
állapotban is), a sörös és olajos hor­
dók, valamint a 300 liternél kisebb 
ürtartalmú boroshordók és szüre­
telőkádak kivételével, akár új, akár 
használt állapotban kerülnek be­
hozatalra, a rendelet életbelépteté­
sétől kezdve 1939. évi december hó 
31-ig bezárólag vámmentesen kezel­
hetők. A horoshordók és kádak !>«- 
hozatala a hazai teremlésü hordók s 
kádak vásárlására vonatkozó köte­
lezettséggel nincsen összekapcsolva. 
A fentiekkel kapcsolatban augusz­
tus 15-én jelent meg a m. kir. pénz­
ügyminiszternek 1939. évi 127.230. 
sz. rendelete, amely a 7540/1939. M. 
!•'.. sz. rendelettel vámmentesen be 
hozható boroshordók é,s kádak 12 
százalékos forgalmiac\óváltság kul­
csát ugyancsak december hó 31-ig 
terjedő időre 7 százalékra mérsékli 
éspedig visszamenőleg augusztus hó 
11-iki hatállyal.

lítási költségből és azon túl teljesen 
ingyenben van a zalai olajnak a *i-

— Egy csomó embert összetapos­
tak a szmlrnal vásáron. A szmirnai 
nemzetközi vásár megnyitásán olyan 
ved tolongás támadt, hogy sok em­
bert összetapostak. A sebesülteke’ 
kórházba szállították. Több sebesült 
állapota súlyos.

írógépek javítása
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

Ma és holnap este 9-kor

poaiuM
KABARÉ

FŐVÁROSI BOMBA MŰSORA

a nagyerdei ,.Vigadóban“

Borzalmas felhőszakadás Ja­
pánban, árvíz Kínában. Tokió mé­
lyebb fekvésű negyedében hatez°r 
házat öntött el a péntek óta tartó 
felhőszakadás, amely csak hétfőn 
állt meg. Tiencinben a külföldi en­
gedményes területeket elöntötte a 
Peihi-folyó megáradt vize. A for­
galmat teljesen be kellett szüntetni. 
Többezer munkás dolgozik a tölté­
sek építésén. Ideiglenesen a kor­
mány 200 ezer dollár segéllyel já-
lult

Súlyzóval verte szivébe, a bor. 
között megakadt kést. Sashal- 
a Magyar-utca 42. szánt altti

dák
mon 
lakásán borzalmas módon kísérelt 
meg öngyilkosságot vasárnap es’e 
Darázs László 29 éves sodronyfonó 
segéd. A fiatalember szerelmi bána­
tában akart meghalni s vasárnap 
este zsebkésével mellbeszúrta ma­
gát. A kés nem hatolt he a hordák 
közé, ezért egy kilós .súlyzóval verte 
be a mellébe a kést. A mentők a 
fiatalembert súlyos életveszélyes ál­
lapotban a Horthy Miklófi-kórházba 
szállították.

— Szerencsétlenség a Bazilika 
búcsúján : letépte egy fiú ujjait a 
rohbanópor. Vasárnap délután a 
Szent István bazilika körüli búcsú­
ban hatalmas tömeg hullámzott fel- 
alá. öt óra tájban a Szent Tfitván-tér 
sarkán éles dörrenés hangzott, ame­
lyet segélykiáltás és sikoltás köve­
tett. Valóságos pánik tört ki a búcsú 
közönsége között, óriási tömeg ro­
hant a Szent István-térre, úgyhogy 
a forgalom teljesen megakadt. Az 
utcasarkon a földön összeroncsolt 
kezű fiatalember jajgatott. Egy 
kapu alá vitték és kihívták a men­
tőket, akik kórházba szállították ♦ 
széfroncsolt kezű fiatalembert. Ki­
derült. hogy a szerencsétlenül iárt 
embert Bukovinszki Jánosnak hív­
ják. foglalkozása kifutó. Valakitől 
rohbanóport vásárolt. A robl.'anópnr 
kezében felrobbant és egyik ujját 
letépte. Bukovinszkit kórházba vit 
tők. a rendőrség pedig megindította 
a nyomozást annak kiderítésére, 
hóimét vette a kifutógyerek a vesze­
delme« .játékot“.
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•tó játékkal I 0 
a Testvériség

ifjúsági csapat.
i tartották meg 

rendezett fut 
tanfolyam gyakorlati

— Halálraégett a forróvizes de 
/Sába esett gyermek. Szilágyi 1st 
vánnó kisvárdai dohánygyári 
kásnö két. kis gyermóke. mi- 
ink munkában volt, egyedül maradt 
a bezárt lakáslian. A kisebbik, ját­
szadozás közben forróvizes fazékba 
esett és súlyosan összeégett. Szilá- 
gyiné hazaérkezése után nyomban 
a kórházba sietett a gyermekkel, 
mire azonban a kórház kapujába 
*>rt, a gyermek kiszenvedett.

Nem sikerült a marólúgos ön­
gyilkosság, de egy dlnnyeniug meg­
ölte. Nagy József szentesi legénv 
nemrégiben szerelmi bánatában ma­
rólúgot ivott. 1 tokezelésre a hód­
mezővásárhelyi közkórházba került. 
A napokban dinnveevés közben egv 
dinnyemag megakadt elszúkíilt nye- 
lo<..sövöhen. Nagy egy gumicső se. 
gítségcvel maga akarta eltávolítani 
a megakadt magot. Próbálkozása 
közben nyelőcsöve áttúródott s t 
fiatal legényen már az orvosok sem 
tudtak segíteni : rövidesen meghalt.

— A DEBRECENI GYÓGYFÜR­
DŐ ÜDÍT, GYÓGYÍT.

A hiányos bordó,fiiak klubja. 
Ann Arborban — -Michigan állam­
min — különös klub alakult. A klub­
nak csupán azok lehetnek tagjai, 
akiken thorax-plasztikai műtétet 
ha itattak végre. Ezt a sebészeti be- I 
svat.koziist tudvalévőén tüdőbetege- | 
kon alkalmazzak' uh lém-pgp az. lm"v I 
R betegnek egy vagy több bordáját 
eltávolítják. A klubnak valamennyi | 
lagia tehát azzal büszkélkedhetik. | 
hogy hordáinak száma nem teljes. A | 
khihf.iigok <i lielvhpli egyetemi kór- I 
ház ápoltjaiból kerülnek ki. |

SZÍNHÁZ

voll 
méterről 
kezei közöli
1:0). A MFC 

1:1-re egyenlít, 
■‘idusából Néhrl be 
"ólját. Második

* nagy csapat 
«•sapala .játszott a 
látszik 
akarja 
állítást 
szenvedte.

míi- 
A nagyszerben 

míí.sorhan nur, és cinkelő 
szerepelnek Sugar Misin 

kucagó- 
Kollár Livi« és 
Nemzeti Színház 
hiiílnpesli Teréz- 
Mánsal I.ajo.s, a

Zöldségpiaci árak : burgonya nvá- 
n rózsa kg. 8 f. babarózsa kg 6-7 
hagyma 10—12. kg. ifi, zöldség 
1- 30 40 f' Zel'Pr,flh' 4"fi’ 'o™* 
Kg. -10 40, gomba kg. 50—1 20 fok- 
hagvma db. 2-3, karalábé dr,’5-0 
filler, uborka darabja 1—2 filler. 
I eraknivaló 100 darab 100—r>o fii] 
nvári káposzta feje 14—30 f" zöld" 
Paprika párja 1-0 f„ kelkápos/f 
lem 1 -28 I.. paradicsom kg. fi—14 
.. zo.d hah kg. 50—60 f., só sík a pf 

spenót es. 4—fi, retek os, 4—fi hu 
korira e.söve 2.5-5, tök db. 8—20 
'"'•'’•'Bl<«P0«ta feje 10—14, «alá» ’ 
leje 8—4 filter.

Gyümölcsárak : alma kg. 8—36 f 
körte kg. 10-40 f, szilva kg 12-20 
fiUer, rmgló kg. 18—26 f., csemege, 
szóló .Ifi—40 f„ őszibarack 30 - 70 f 
sárgadinnye kg. 5—1 
dinnye kg. 5— 
fillér.

Baromfiárak 
sovány kacsa 1 
ver kacsa és liba 1,— 
kg. 1—120 f., csirke k 
tojás drh. 6—8 fillér.

Megemlékeztünk már arról. hogy a: 
első nagysikerű ifjúsági edzőtábor síké 
ren felbuzdulja, újabban t’ngvárolf ren­
deztek új edzőtábort. Az edzőtáborra 
Debrecenből huszonötén .jelentkeztek. A 
debreceniek vasárnap este utaztak cl. s 
szombaton jönnek vissza

'a-iárnap délután a Bocskai edzőmér 
közöst tartott a nagyerdei Stadionban 
amelyen a DMTE volt az ellenfele. A 
Bocskai az első félidőben a következő- 
képen állott fel : Veres- Hevesi, .lanzsó 
-Elek. Poesaji, Sarkadi—Ogrincs, Kris­
tol, Prúbnjálékos. Szilassy. Hajdú.
'z első félidőben a Bocskai bizonyla 

lankodik. a DMTE kapu jól a próba jóié 
kol játszó Mák ügyesen védi s így „ól 
képtelenek a Hocskai-csalárok. "szimel 
Illan azonban M.;k teljesen visszaesik s a 
Bocskai lépesben ontja góljai! A Bocs­
kai csatársora a második félidőben ez : 
Kristóf, Palotás. Sándor Szil;
I.óllövő : Szilassy ti'. Palol

Ralkánv. Budapest 
Jánoshalma Kisláng. Pápa. 

Zalabér.
2S. szerda: Ajka Budapest, 
Marsi, Pápa. Siófok. Tisza­

iamét vereséget szenvedett a Bocskai Ifjúsági csapat.

Rocskay—DMTE 12 : (I

erős és izgalmas mer 
4:0) arányban verte a 

Bulmazu jvárosj SO csapatát és így egy 
•*vlg n Tégláskert őrzi a kupát.

■ipáin, a \\ I \ I. szépen mnlatkozntl be: 
3:0 2:0 ru vei Ip Fülek csapatát A gven. 
gi- védelmíi Pereces 2:0 11 :0 arányban 
kapott ki a SalBTC-lől. Kél ember sérii- 
b'sc miatt az első félidő győzelme után, 
a Hz játékossal végigjátszott második fél- 
időben í j arányban olwszlelle a 
mérkőzést .Munkács csapnia az SK Rnsj 
ellen. Klasszikus jálékkal 1:0 ú):0) ás 
eredményt állítoll he az f.rsekujvári SE 
a Ki t M vet szemben Tokod 2:2 12:0 
dönlctlenre végzett a Soproni VSE ellen

A DI SC, Losonc elleni mérkőzésén az 
ncjíverlíiráhan a debreceni csapat 

fölényben. A 19. percben Szabit 40 
úg Losonc kapujára : a kapus 

a bálóba csúszik a labda, 
ezután feljön, s líegediis 

38. percben Drab be- 
''ágja a második 
félidőben a LaFC puha 

rsora eleinte nem érvényesült, a | 
'ccni csapat irama azonban alább |

minek következtében I.
\ mérkőzés 

fejeződött be.

\ N.'inzeti Bajnokság 
niindhároni csoport jában 
vasárnap a mérkőzések. A 
nak, \k na \ olgyinek 
I T() nyerte a kis 
győzelenimíl. \ 
MÄVAG 3:0 ( | ;();

Augiiazhiw 22, kedd
Bunafőldvár,
Zagyvaróna.

Augusztus 
■lánosháza.
bérrel. Veszprémvarsány.

Augusztus 24. cstitllrttík : Rábóesa. Rmj. 
>ogkeresztúr. Budapest, (lörrsöny Barka, 
Körmend. Ln jnsknmárom. Szil. Sümeg 
íhavl) Tiszáink, Vjfehérló.

Augusztus 25. péntek : Budapest, Eötek. 
Komádi. Letcnyc. Szatuidhidvég. Topönár 
Vásárosbéc.

Augusztus 20, szombat: Budapest, C«n. 
nádpalota, Füzesgyarmat (állatv), Szek- 
szárd [állatv.), Kiskunma^M.

Eercnivarosi sertés,ásar A hétfői fe­
ierns árosi sertésvásár összfelha jtása 
•ifiS2 darab. Vásári állományból angol 
hússertésfelhozalal 1/áfi darab. Az irány- 
zat vontatott. Arak : uradalmi zsírserlés 
páronként .110 kg-on felni 107_ ipp
deli serlés I. 101 107. II. 86—84 angol 
sonkascrlés I. 100—103, kivételesen 105. 
If 92 -98. exporlzsír márkázott 150 fil­
lér kg ként.

Debrecent serté.svásár. Felhajtás kövér 
sertés ,31. eladás 34 Arak élnsúlvban ki- 
logramonként: Hizlalébeli nehéz 98— 
túrt, hízlalóheli közép 98—110 szedett 
közép 94—96. szedeti könnvú 88—94. 
hússertés 96—98 fillér. Irányzat : élénk

4 MAI. vasárnap déhilán rendezett ver- 
senyén a MAE csapata Csapiár, Rílho- 
nyi. Iglói. .Szabó) a t 1500 métere.s vál- 
lofutáshan 0.2 mp vel megjiivílolta az 
eddigi világcsúcsot. Átlagidő : 15 p 55.4

Neves művészek 
szerepelnek 

Sugár Misi kacagóestjén
Beszámoltunk már arról, hogy Debre­

cen népszeríi tánco.skomlkii.sa, Sugár 
Misi augusztus 25.. 20. és 27 én Debre- 
■inben. a Rúzsaimkor kcrthelvUégéhcn 
ISzoboszIni-úl 4 1.) nagyszabású 
veszi kaeagó-eMét rendé 
oMzenllilolt 
szinmúvészek 
knhl, így Debrecenbe érkezik 
estre Tihanyi Marika. 
I kecs Eercnc, a ka.ssa 
•úg.jili. Hegyi Péter ; 
körúti Színház tagja, 
l.sokonai Színház Ingj

A rendezőség a közön.ség kényelméről 
minden tckinletb.il gondoskodott. Az 
előadások elolt, délután 5 és fél kilenc 
óra ,l,ítf nz Arany János e.s Piac-utca 
sarkáról autóbusz Indul, amely négy .sze­
mélyt egy pengőért visz ki a Rúzsa 
bokorba. Előadás után taxik sárják akii 
zönséget a vendéglő előtt. A kaeagó-estre 
n belépődíj személy énként egy pengő.

\z első félidő lanyha já 
második félidő erős hajrájr 
következtében G:3 (2:1) lett ?i 
Vasutas mérkőzés credmé- 
jáfek után I I (1:0) döntet- 

len leli a Pécsi A’SK—Pénziigv mérkőzés 
'ege. y LnFC 2:1 Í1:1)-re nehezen gső 
zölt az Alba Regia ellen. Beregszász csa- 
pala gólképtelcn csatárai miatt 3:0 í0:0 
ra kapott ki a Kassai SL-től. Két kiállt- 

ínyos jelene 
ered mén yné| 
írinc Postás

I2|. IIajd.1 és Kristóf. A mérkőzés alap ján 
a Bocskai játékáról nem lehel komoly 
bírálatot mondani, mert a DMTE eddig 
még nem tartott edzést.

előtt a Bocskai ifjúsági 
DMTE ifjúságival. Égy 

a Bocskai ifjúsági csapat kövein, 
a pn egyes ülőjének sorsát.
óla immár a második

Bocskai ifjúsági 
nag' küzdelem 

a DMTE i 
során

Debrecen sz kir. sáros elsőfokú köz. 
igazgatási halósága közhírré teszi, hogy 
a Ránk erdő 63. szám alatt 1 drh. veres 
kakas felügyelet nélkül és gazdátlanul la 
lállaloll. Az állat a város istállójában 
iRcthlcn-u. 39. sz.) van gondozás alatt. Ha 
az igazolt tulajdonos a közhírrététellől 
számíloll 3 nap alall az állal átvétele cél­
iából nem jelentkeznék. — a gazdátlanul 
talált állal az 1891 • XII. te végrehajtása 
tárgyában kiadott 181)00 1894 1'. 
mii rendelet 107, 4- ában foglalt 
kezés alapján 1939 augusztus hó 
l'tuointipiacon fog nyilvános 
éilt’‘krsílfclni.

Debrecen 1939 augusztus hó
Debrecen az, kir. 

elsőfokú közlgnzgafási hatósága

SPORIHÍRMONDÓ
A Ferencváros barátságos mérkőzés so- 

rán 13:1-rc verte a RoSC-f.
Szolnok XR. csapata. n .Szolnoki MA\ 

■'1:1 i2:0i ra győzött a MÁK ellen.
Kényelmes Játék után 2:2 .2:1 döntet 

li nre végződött a Gamma El'. Hungária 
mérkőzés

A Mcpcll profik
3:1 (3:0)-ra vnrte
zrlljót, r Wmzctil

A Törekvő* nehezen 3:2 
Budafokon a BIK ellen.

ősz Iái \ amik 
megindullak 

I I' kapusa- 
rossz napja mialt az 

rangadót 3:2 i2:l)-es 
kil ünő fedezefsoni 
arányban verle a 

asasl. A Cs, MO\ !•, otthonában is 
M'-ú ra győzött a tartalékos H.tkoskersz 
Hu ellen. A szegedi SzAK .Szegeden 
könnyen. .íj f4;l).re verte Budakalász 
csapatéi. Az első félidő jó játéka után a 
második félidőben alábbhagyott a játék­
kedv az MIK ban. mégis 4:2 l3:0i-ra vég 
zeit a Zugló ellen. Ozdon beleg kapussal

A búzalorgalom 1950 méfermázsa volt, 
az irányzat tartott. A többi cikknél a kí­
nálni javult, rozsból 750 métermázsa kelt 
el 15 fillérrel alacsonyabb árakon, tan 
seriből 5 fillér árengedménnyel csak 300 
mól,-.mázsát lehetett elhelyezni. Elénk 
az árpapiac

Búza új: tiszavidéki 77 kg-ns 19.40— 
19.65. 78 kg os 1966—19.85, 79 kg-os 
19 80—20 05. 80 kg os 19 90-20.(5.

Ror-s új: pestvidéki 13.80—1,3.95, mái 
származású 11.05 11 25.

Takarmányárpa új : elsőrendű 16 80 — 
17.25. középminőségű 18.50—16.70.

SHra'rpa ÚJ: kiváló 2100-22 00. príma 
19.50- 20 50. sörárpa 19.00—19 50

Zab új : elsőrendű 18.25—18.50. közép­
minőségű 18 15—18.25.

tengeri : tiszántúli 18.85—18,95.

(DETEOR

t%25c3%25a1nco.skomlkii.sa
tckinletb.il
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Munkaadók 
figyelmébe !

Felhívja a városi adóhivatal a város 
területén lakó összes munkaadókat, hogy 
adóköteles heti '.’0 pengőn, illetőleg ha­
vifizetéseseknél havi 80 pengőn felüli ke­
resetű vags javadalmazásúi illetmenyn 
alkalmazottaikat havonként jelentsék be 
a városi adóhivatal 23. sz. szobájában a 
hivatalos órák alatt és a járó alkalma 
zotti kereseti adókat, különadót és rok­
kantadét a s'árnsi adópénzlárba ugyan- 
akkor fizessék be.

Az alkalmazottaknak kereseti adó alá 
bejelentése könyvkereskedésekben vasé 
rolható .,Iltóményjegyzékek“-en történik, 
amit a munkaadó köteles minden hónap 
ban két példányban kitölteni s azt saját 
kezű névaláírásával ellátva beszolgáltat 
ni A betifizetéses alkalmazottak külön

, célra nyomtatott illetményjegyzékeken, 
n havifizelésesek viszont más beosztású 
illelményjegyzékeken jelentendők be. Az 
illetménybe beleszámít az alkalmazott 
természetbeni járandósága értéke is. va­
lamint a borravalók, kapupénz, liflpenz. 
> iltamospénz, a természetben kapott fidd; 
használat, állattartás slb. is.

A munkaadókat a városi adóhivatal a 
munka helyen ellenőrízleli és a mulasz­
tok terhére esetenként 100 pengőig ter­
jedhető bírság kiszabásáról gondoskodik

Városi adóhivatal

WWW WWW* •

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
l>r. Nagy Imrp Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sa.ltóvállalat Kft. 

Ügyvezető igazgató : 
Dr. Kólva Sándor.

APRÓ IHIIIITOETIÉSIEIK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig fiO fillér, minden további szó 
«fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban el­
helyezett apróhirdetések dija kétszeres. Kezdnszavak csak vastag betü- 
val szedhetők, az apróhirdetések díjak mindenkor előre fizetendő. 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-1)0. telefonszám alatt is megtud­
hatók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen to­
vábbít. A közlés díja vidékről kis ér tékü póstabéiyegekhen beküldhető.

HAZTARTASI-
ALK ALMAZOTT

Főzéshez érlő 
mindenes leányt szppt. 
1-től felveszek. Simonyi- 
út IS 291

Főzéshez értő 
mindenes komoly leányt 
vagy asszonyt azonnal 
felveszek Jelent kézből 
reggel fél 7-től fel 10-ig. 
Leány-utca 1 329

Betöltendő állás
NŐKNEK

Kiszolgálólányt 
felveszek Ispotál v-utca
11 327

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

N s tjgdi jas 
csendőr vagy rendőr ej 
jeli őrnek felvétetik. Cím 
a kiadóban 321

Fiatul
kifutót felvesz Hangya.
Pélerfia u. 10. 322

MAVAUT autóbusz menetrend
Érvényes 1fltH) junto« 3b-4óu szeptember 1-ig

Debrecen—Kisújszállás
-j-

141« 17-30 17.40 IS 20 10,on
14.43 15.05 18.14. 18.52 19-34

18.31 20.03
— ».22

WS — »A4 ».45 20.25
~ — — 20.45 —
w.’ — — 22.00 —

i. Oebrecen Arany F>. 
a Hajdúszoboszló gy. f.

Kaba községit.
Nádudvar 
r.-ladäny Rákóczi 
Kisújszállás p. u.

é. Ahádszslók

é. — 9.50 0.50 10.30 11.35 14.05
. — 9.16 9.17 9.37 11.04 13.32

— 8.49 10-39
— 9.28 — 13.03

7.26 8.25 S.35 9.03 — 12.37
‘1 fi,25 — — 7.52 — —
i. 6.05 — — 5.05 — —

JELMAGY A HAZAI t
X CMk hétkOrwn; -f._CMk ygsárpgp ég ünnepnap kőílekedik.

ÁLLÁST KERESŐ
FÉRFIAK

Megbízható
keresztény fiatalember 
kereskedelmi és irodai 
gyakorlattal állást keres. 
..Szerény igény“ jeligével 
kiadóhivatal továbbit.

211

Gazdaságban 
gyakornoki, könyvelői ál­
lást vállal szerény igényű 
fiatalember. Ajánlatot — 
..Szerény“ jeligére a ki 
adóba kérem 210

Fiatal
ügyes keresztény fűszer­
es vegyes kereskedősegé- 
dcl azonnalra vagy szep­
tember egyre felveszek. 
()zv. Vájsz Anlalné, De­
recske. 263

KIADÓ LAKÁS

3-4-5 SZOBÁS

Hároinszobás 
modern utcai lakás nov. 
l-ére kiadó. Hatvan-utca 
53. 256

Minden
kényelemmel ellátott új 
modern négy szobás la 
kás nagy nyílott terasz- 
és folyosóval, szép ud­
varral kiadó Varga-utca 
21. 209

Kel nagy
és három kisebb szobá­
ból álló komfortos villa­
lakás november elsejére 
kiadó. A lakás mcglekin- 
hclő délelőtt 9 órától Be 
szc János-u. 12. sz. alatt, 
értekezni lehrt naponta 
8—? óráig a 28—71 tele­
fonon. 1^

4 szoba
teljes komforttal. 2 szo­
ba. konyha, minden mel­
lékhelyiség. belső \\ <. 
szeptember 1-től kiadó. 
Csokonai utca ti. 326

AJÁNLAT

Olcsó
szezonvégi kiárusítás dr- 
Révész Gézánénál, Han­
gya-udvarban, Piac-u. 40

825—1138

Férfi
felöltő és öltöny 
szövetek min­
den hozzávalók. 
Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
Petéiknél
Szent Anna-u. Ő. szám

Grafologusnő
biztos mialyzist nyújt az 
érdeklődőknek. fogad : 
Széchenyi 13.

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifestet­
né. ajtóit, ablakait, bú- 
torait fényeztetné, kér­
jen díjmentes ajánlatot 

SZEKERES 
festővállalattól,

Debrecen, Homok-n. 122. 
Telefon 13-19.

TELJES
ELLÁTÁS

Két diákot
keres úricsalád elsőren­
dű koszt és ellátásra, ju­
tányos fizetésért, Péter- 
fia 25. sz. udvari emelet

118

Templomi ajándéktár­
gyak, oltár és urasz- 
taltcritök arany és 
ezüst hímzéssel is 
zászlók, lobogók tervezé­

se és készítése

c*ak Szent
Anna-utca 10.
Pikó L. kézimunka­
ipar, árajánlat díjtalan-

KERESLET

Mosott rongyot 
visz lapunk kiadóhivata­
la. Ferenc József-út 56. 
Megyeháza mellett. 1888

Príma 
marhái és borjút napi- 
áron állandóan veszünk. 
Bődé, Kossuth 57. 325

LAKÁS ÉS SZOBA

j KERESLET

Családi ház tlituebcn
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tisitviselöcsaläd“ 
jeligére a kiadóba kérek

LakbérleUbtéMfl 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő" jeli­
gére kiadóba kérek. 310

Keresek 
november 1 re 2- 'agy 3- 
sz.obás kertes, lehetőleg 
egyedülálló lakást. Aján­
latokat bérösszeg feltün­
tetésével ..’liszt viselő'* 
jeligére kiadóba kérek.

Ny.

AUTO-MOTOR 
KERÉKPÁR 

*?"*** _»—m 1 masjm

Áramvonalas 
csukott 6 személyes — 
Ruick autó olcsón eladó. 
Felvilágosítások: a Be­
li v ál s áruházba»’

Motorkerékpárok
Ja sva 100-as, Agár 250-es 
Puch 250-es, Indián 600- 
as oldalkocsival, Sachs— 
Csepel segédmotorok egy- 
százötven pengőtől. Uj 
cscpelmotor és alkatrész 
raktár. Kerékpárok hazai 
és külföldi gyártmányok­
ban nagy választék. Rész­
letfizetés — Csereakció. 
Király, Boyalépülel. 923

Autókarosszéria
kifogástalan állapotban 
lévő sötétkék, 6-szemé- 
lycs, amely a Debreceni 
Repülő Club tulajdona, 
eladó. Megtekinthető .Szo- 
boszlay garage, Széche- 
nvi-u. 24.

HANGSZER

Zongorák, 
pianinók megbízásból al­
kalmi áron 240 P-töl. — 
Tanczer Rallhvány-u. 1.

1890

írjon
egy levelezőlapot Gärtner 
zongorahangolónak. Kut- 
tilca 101. Helyben. 1813

Zongora
Slingli - féle jutányosán 
eladó. Besze János-u. 6. 
Tiszti teniszpálya mellett

Ny

BÚTOR

A eszek, 
bútor, zálogjegyet, iroda 
berendezési, varrógépet, 
szőnyeget, mindenféle, in 
jóságokat, hívásra jóvök. 
Rútorudvar, Csapó-ult a 
Ifi 11—1606

Henescr, 
gardróbszekrény, hálók, 
íróasztal, kertilóca, kerti­
asztal. asztal, szék, kony­
ha kredenc. hockcdli, ágy, 
sifon és más bútorok ol­
csón kapható. Halvan-u. 
27 l’gyanolt veszek min­
denféle használt bútort 
Hívásra azonnal házhoz 
megyek. 230

GAZDASÁGI
ESZKÖZÖK

Oeplőszekrenv, 
tízéves, gőzlokomobilok 
4—45— 8 HP eladók, bér­
beadók, bércséplésl vál­
lalok. — Motorkerékpá­
rok : Jawa 100-as, Puch 
280-as, Sach-Csepcl se­
gédmotorok cg\ százötven 
pengőtől. Új Cscpelmotor 
és alkatrészraktár. Ki- 
~*ly, Royabépület. 923

Kitűnő
állapotban lévő 3- és 4 
személyes DKW. 2 sze­
mélyes Fial Ralilla autó, 
továbbá 500-as Puck, 
Ariel és RSA motorkerék­
párok eladók Szobosz- 
laynál. Széchenyi u. 24

ELADÓ HÁZ

Családi hát
18 évig még adómentes, 
1-18 négyszögöl telken, 
siölö és gyümölcsössel, 
2 nagy sióba, előszoba, 
konyha, speis és padiéi- 
járóval, alápincézve, jó­
vizű kúttal, részben teher 
Atválalással eladó. Gróf 
Vccsey-utca 13. arám, 
Homokkert. 243

ELADÓ
Budai Ezsaiás-ntra 51. 
számú 2-srobás, elösro- 
hás kényelmes Malád) 
ház. 744

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasút közelé­
ben minden el­
fogadható árért 

eladó. 
Telekí-u. 104.

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca Ifi. számú háa 
három lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 3fi9

ELADÓ ”' '

INGÓSÁG
íBT-g-r,■ ,'-=3cassssssa—■>

StrafkocAi 
gumikerekű, erős aiitóal- 
vázra építve, pótkerék 
kel olcsón eladó. Dankó 
temetkezés. Sas utca. 328

Ebédlőasztal 
ovális, teljesen új. pri­
vátnál eladó. Rákosi Jé- 
nő-utca 6. fszt 1.

KÜLÖNFÉLE

Két
ablak eladó. Domokos
Lajos-u. 24. 257

Szőke malac
befogóját kérem István 
•út 43. sz. alá viszavinni,
míg be nem jelentem.

KcvéiShé
használt kis Remington
Portable láskairogép
készpénz - fizetés mellett 
eladó. \ eresegyházl Ta­
más ii. 19 Ny

Nyomatott a Magyat 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt mőinté- 
zelének kőrforgógépén.

Igazgató:
Somogyi G á b o t.


